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Szövetségi Hírlevél

IV. évfolyam 5. szám 2009. október

KÉTHAVONTA MEGJELENÕ BULLETIN
CSAK AZ IPOSZ TAGSZERVEZETEI RÉSZÉRE

34/2009.07.31.OE.sz. határozat:
Az IPOSZ Országos Elnöksége egyhangúlag elfogadta a 2009. július

hó 31-ei, rendkívüli ülés jegyzõkönyv-hitelesítõjének Gádzsa Károly
(Vas megye) országos elnökségi tag személyét. 

35/2009.07.31.OE.sz. határozat:
Az IPOSZ Országos Elnöksége egyhangúlag elfogadta az írásban ki-

küldött napirendi pontok tárgyalási menetét. 

36/2009.07.31.OE.sz. határozat: 
Az IPOSZ Országos Elnöksége nem fogadta el Majoros János úr ja-

vaslatát, hogy zárt üléssel kezdõdjék a vagyoni kérdések tárgyalása, ez-
zel egyidejûleg (18 igen, 1 tartózkodás és 1 ellenszavazat mellett; 3 fõ
nem szavazott) egyetértett azzal, hogy az Országos Elnökségi ülés a
vendégek tájékoztatójával, a hozzájuk intézett kérdésekkel és az arra
adott válaszokkal kezdõdjön, majd ezt követõen – a vendégek távozása
után – történjék a döntéshozatal. 

37/2009.07.31.OE.sz. határozat:
1. Az IPOSZ Országos Elnöksége 7 igen, 9 tartózkodás, 4 ellenszava-

zat mellett – 2 fõ nem szavazott – nem fogadta el az IPOSZ szállodák
vonatkozásában a 305 millió Ft összegû keretbiztosítéki jelzálogjog ár-
folyamváltozás figyelembevételével történõ (cca. 440 millió + – 10%
összértékben) megemelését. 

2. Az IPOSZ Országos Elnöksége felhatalmazta az Ügyvezetõ Elnök-
séget, hogy  kérjen fel egy (jogi, pénzügyi, banki, ingatlannal foglalko-
zó független szakértõk) szakértõi csoportot, mely vizsgálja meg az
IPOSZ szállodák helyzetével kapcsolatos összes ügyiratot és a 2009.
szeptember 10-ei Országos Elnökségi ülésre készítsen egy elõterjesz-
tést, amely megoldási javaslatokat tartalmaz az elnökség részére A – B
alternatíva megjelölésével. A szakértõi anyag tárgya: a Raiffeisen Bank
által adott új keretjelzálog összegének, a jelzálog tárgyát képezõ szállo-
dáknak és a jelenlegi együttmûködést rendszeres, évenkénti együttmû-
ködéssel felváltó kapcsolatot biztosító állásfoglalás.

38/2009.07.31.OE.sz. határozat: 
Az IPOSZ Országos Elnöksége jóváhagyólag tudomásul vette az

IPOSZ Felügyelõ Bizottsága Elnökének tájékoztatóját az IPOSZ-t érin-
tõ vagyoni kérdésekkel és határozatokkal kapcsolatos észrevételekrõl,
kifogásokról. 

Az IPOSZ Országos Elnöksége
2009. július hó 31-ei,

rendkívüli ülésének határozatai

(folytatás 2. oldalon)
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39/2009.09.10.OE.sz. határozat:
Az IPOSZ Országos Elnöksége 1 fõ tartózkodása

mellett elfogadta a 2009. szeptember 10-ei ülés
jegyzõkönyv-hitelesítõjének Szakony Szilárd (Zala
megye) országos elnökségi tag személyét. 

40/2009.09.10.OE.sz. határozat:
Az IPOSZ Országos Elnöksége a 18. Magyar Kéz-

mûvesség Napja c. napirend keretében megtárgyalta
és elfogadta az „Gondolkozz elõször kicsiben – Egy
európai út a magyar családi és mikro vállalkozások
számára, válságból az élhetõbb jövõ felé” IPOSZ 12
pontos követeléseit a legkisebbek érdekében. 

41/2009.09.10.OE.sz. határozat:
1./ Az IPOSZ Országos Elnöksége megtárgyalta és

elfogadta a „Szolgáltató ipartestületek a régiók gaz-
dasági fejlesztéséért – az IPOSZ 2007-2011 közötti
programja” megvalósulásának idõarányos értékelé-
sét.  

2./ Az IPOSZ Országos Elnöksége fontosnak tartja
a program további megvalósulásának az érdekében,
hogy a 2010-es parlamenti választásoknál a pártokkal
folytatandó tárgyalások során a 12 pont és a program-
füzetben rögzített célok továbbra is kiemelt figyelmet
kapjanak. A Small Busines Act (Kisvállalkozói tör-
vény) hazai megvalósulásának az érdekében egyfelõl
fokozni kell a munkánkat az UEAPME-ban, másfelõl
maximális együttmûködésre kell törekednünk a ma-
gyar európai parlamenti képviselõkkel.  

42/2009.09.10.OE.sz. határozat:
Az IPOSZ Országos Elnöksége jóváhagyólag tudo-

másul vette az Országos Érdekegyeztetõ Tanácsról és
az Ágazati Párbeszéd Bizottságokról szóló törvény-
nyel kapcsolatos tájékoztatót, valamint a Szociális és
Munkaügyi Minisztérium – a törvényhez kapcsolódó
– végrehajtási rendeletében megfogalmazott; ez irá-
nyú feladatainkat és adatszolgáltatási kötelezettsége-
inket. Az adatszolgáltatással kapcsolatos feladatokat
és az adatlapok összegyûjtését az IPOSZ Szervezési
Igazgatósága fogja elvégezni. 

43/2009.09.10.OE.sz. határozat:
Az IPOSZ Országos Elnöksége elfogadta az Ügy-

vezetõ Elnökség beszámolóját az Országos Elnökség
két ülése között végzett munkájáról. 

44/2009.09.10.OE.sz. határozat:
Az IPOSZ Országos Elnöksége úgy döntött, hogy a

Raiffeisen Bank Zrt. követelésének megfelelõen
2009. szeptember 25-ére soron kívüli Országos El-
nökségi ülést kell összehívni, amelynek az elõkészí-
tésében a következõképpen kell eljárni: minden ipar-
testület részére meg kell küldeni a döntés elõkészítõ
anyagokat (jegyzõkönyvben részletezve) és azokat a

megyei szövetségek régiónként vitassák meg, hogy
az országos elnökség tagjai a legitim döntéshez meg-
kapják a felhatalmazást.

45/2009.09.10.OE.sz. határozat:
Az IPOSZ Országos Elnöksége a Magyar Kézmû-

vességért Alapítvány javaslata alapján a szakmai
utánpótlás képzése, nevelése területén hosszú idõn
keresztül végzett, kiemelkedõen eredményes és pél-
daértékû tevékenységük elismeréséül a MAGYAR
KÉZMÛVESSÉGÉRT DÍJ ARANY FOKOZATA ki-
tüntetést hagyta jóvá: F. Tóth Máriának, az Oktatási
és Kulturális Minisztérium Közmûvelõdési Fõosztá-
lya vezetõ fõtanácsosának és László Péter keramikus-
nak, az IPOSZ Országos Kisipari Kézmûves Tanácsa
volt tagjának, a BKIK Kézmûipari Tagozata Szakosz-
tálya volt elnökének. 

46/2009.09.10.OE.sz. határozat:
Az IPOSZ Országos Elnöksége egyetértett és csat-

lakozott a Vállalkozók és Munkáltatók Országos Szö-
vetsége (VOSZ) Alkotmánybírósági indítványához –
A közteherviselés rendszerének átalakítását célzó tör-
vénymódosításokról szóló 2009. évi LXXVII. Tör-
vény rendelkezései miatt. 

47/2009.09.25.OE.sz. határozat:
Az IPOSZ Országos Elnöksége a 2009. szeptember

25-ei ülés jegyzõkönyv-hitelesítõjének elfogadta Illés
Zoltán (Országos Szakmai Ipartestületek) országos
elnökségi tag személyét.

48/2009.09.25.OE.sz. határozat:
Az IPOSZ Országos Elnöksége elfogadta az ülés

lebonyolítására tett ügyrendi javaslatot. 

49/2009.09.25.OE.sz. határozat:
Az IPOSZ Országos Elnöksége az IPOSZ vagyoni

kérdésekkel foglalkozó szakértõi bizottság további
mûködésével és átalakuló személyi összetételével az
alábbiak szerint értett egyet: 

– A bizottság elnöke Dr. Bertha Árpád soproni ügy-
véd-közgazdász, titkára: Dr. Almási László az IPOSZ
jogtanácsosa, tagjai: Gergely és Társai Ügyvédi Iroda
képviselõje (Dr. Henegár Zsolt), Rácz Sándor a Haj-
dúböszörményi Területi Ipartestület elnöke, valamint
a beérkezõ személyi javaslatok alapján további 2 fõ.
(dunántúli régióból  Hancz István úr, közép-magyar-
országi régióból Németi Lajos úr adják a javaslatot). 

– A szakértõi bizottság munkáját alkalmi vagy tar-
tós felkérés alapján további külsõ szakmai szakértõk
segítik. 

– Az IPOSZ Országos Elnöksége egyidejûleg fel-
hatalmazta az Ügyvezetõ Elnökséget, hogy a 2009.
október 6-ai ülésén a szakértõi névsort véglegesítse
azzal a megkötéssel, hogy abban jogi, pénzügyi és

(folytatás az 1. oldalról)

(folytatás a 3. oldalon)
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idegenforgalmi szakértõ is vegyen részt az IPOSZ
anyagi lehetõségeinek figyelembevételével, továbbá
határozza meg a bizottság ülés- és munkatervét és a
bizottság mûködésével kapcsolatos költségeket. 

Az IPOSZ Országos Elnöksége ezúton kinyilvánít-
ja, hogy az IPOSZ vagyoni kérdéseivel foglalkozó
szakértõi bizottság egy olyan alkalmi bizottság az Or-
szágos Elnökség mellett, amely a vagyoni kérdések-
ben szakértõként dolgozik, de az IPOSZ Alapszabá-
lya, az Országos Elnökség és Ügyvezetõ Elnökség
Ügyrendje keretein belül tevékenykedik. 

A szakértõi bizottság dönti el, a tárgyalásokhoz
szükséges delegáció összetételét; ahol szükséges ott
vezetõi szinten, ahol szükséges ott szakértõi szinten
kell a tárgyalásokat lebonyolítani. 

A bizottság eredeti megalakításánál megfogalma-
zott feladata – az Ügyvezetõ Elnökség és az Országos
Elnökség vagyonos kérdésekben meghozandó dönté-
sek szakmai elõkészítése – nem változott. 

50/2009.09.25.OE.sz. határozat:
Az IPOSZ Országos Elnöksége elfogadta azt a ja-

vaslatot – mivel felmerült a jelenlegi képviselõk visz-
szahívása –, hogy bízzuk meg a szakértõi bizottságot
azzal, hogy vizsgálják meg a ForMarketben és a
ForHoltesben lévõ IPOSZ képviselõink megerõsíté-
sének vagy cseréjének a lehetõségét és a 2009. no-
vember 5-ei Országos Elnökségi ülésre a legoptimá-
lisabb döntés érdekében az erre vonatkozó javaslat
kerüljön beterjesztésre. 

51/2009.09.25.OE.sz. határozat:
Az IPOSZ Országos Elnöksége hozzájárult ahhoz,

hogy a Raiffeisen Bank Zrt. javára megemelésre ke-
rüljön az IPOSZ hévízi és balatonfüredi szállodáját
terhelõ keretbiztosítéki jelzálogjog 445 millió Ft ér-
tékre (ami a szerzõdés módosításkori svájci frank ár-
folyam figyelembevételével kisebb mértékben még
eltérhet, de maximum 450 millió Ft-ig) a jelenleg be-
jegyzett 305 millió Ft-os jelzálogjog egyidejû törlésé-
vel, és egyúttal a mátraszentistváni szállodáról a jel-
zálogjog teljes törlésével, tehermentesítésével. 

Az IPOSZ Országos Elnöksége a szerzõdéskötés
feltételéül szabta, hogy a 2009. szeptember 30. nap-
ján esedékes banki törlesztõ részlet kerüljön rende-
zésre. 

Az IPOSZ Országos Elnöksége a leírtak alapján a
szerzõdés módosítás aláírására felhatalmazta az
IPOSZ Elnökét azzal, hogy egyidejûleg kezdemé-
nyezze az IPOSZ és a Bank közötti szervezett együtt-
mûködés kialakítását és a legrövidebb idõn belül kez-
dõdjenek el a tárgyalások szakértõi és vezetõi szinten
a Bank országos központjának bevonásával. 

52/2009.09.25.OE.sz. határozat:
Az Országos Elnökség megbízza a szakértõi bizott-

ságot, hogy a szállodaüzemeltetõ és befektetõ cégek-
kel, a társtulajdonossal és a Bankkal való tárgyalások
és az együttmûködési megállapodás kidolgozása so-
rán érje el azt, hogy  

– a szükséges szerzõdések megfelelõ módosítása-
kor az óvadék maradjon fenn és legyen a kielégítési
rangsorban az elsõ, amelyet a Bank igénybe vehet, ha
a hiteltörlesztõ részlettel a hitelfelvevõ cégek bárme-
lyike elmaradna, 

– az óvadék, vagy bármilyen más fedezet igénybe
vétele vagy csak részbeni felhasználása esetén is az
IPOSZ-t, mint jelzálog kötelezettet, elõzetesen írás-
ban értesítse a Bank, úgyszintén a ForMarket Zrt., a
ForHotels Kft. vagy a QualiTeam-Consult Kft. adós-
ságállománya törlesztésének menetérõl és az esetle-
ges elmaradásról is értesítse a Bank az IPOSZ-t, 

– a Bankot vagy az üzemeltetésben résztvevõ cége-
ket érintõ, az IPOSZ-tól érkezõ megkeresésre, infor-
máció kérésre az érintettek ne tagadhassák meg a vá-
laszt a banki és üzleti titokra hivatkozva, 

– az IPOSZ két ingatlanán fennmaradó jelzálogke-
ret terhére ne lehessen újabb hitelt felvennie egyik hi-
telfelvevõ cégnek sem, csak az IPOSZ elõzetes írásos
hozzájárulása esetén, az erre vonatkozó Országos El-
nökségi határozat alapján. (Ennek egyik megoldási
módja lehetne az eddigi hitelkeret fix összegû hitellé
történõ átalakítása.)

– a módosítás során kerüljön ki a szövegbõl az
IPOSZ 2007. novemberi keretbiztosítéki jelzálog-
szerzõdésének 1. pontjában szereplõ azon utalás,
amely a QualiTeam-Consult Kft-nek a Raiffeisen
Banknál korábban meglévõ, de már fenn nem álló hi-
telkeretére utal, 

– A QualiTeam-Consult Kft. hitelkerete a
ForMarket Zrt. és a ForHotels Kft. esetleges összeol-
vadása esetében se kerüljön összevonásra ez utóbbiak
hitelkeretével,

– a jelzálogszerzõdésbe kerüljön bele, hogy a Bank
kötelezettséget vállal arra – szerzõdésmódosítási díj
nélkül –, hogy évenként felülvizsgálja azt a helyzetet,
hogy miként lehetne tovább csökkenteni a két szállo-
dát terhelõ jelzálogjog összegét, valamint miként le-
hetne a balatonfüredi szállodát is feloldani a jelzálog-
jog alól,

– az IPOSZ Országos Elnöksége erõsíteni kívánja a
ForMarket Zrt. és a ForHotels Kft. Felügyelõ Bizott-
ságában való IPOSZ képviseletet és az ellenõrzési le-
hetõségeket, 

– az IPOSZ Országos Elnöksége kéri, hogy az
IPOSZ részére járó bérleti díj kerüljön kifizetésre.

53/2009.09.25.OE.sz. határozat:
Az IPOSZ Országos Elnöksége hozzájárult ahhoz

és felhatalmazta az IPOSZ elnökét, hogy a Raiffeisen
Bank által fennálló keretbiztosítéki jelzálogszerzõdés
kiegészítéseként megküldött, a számlaadási kötele-
zettségre vonatkozó megállapodást aláírja. 

(folytatás a 2. oldalról)
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Elnöki közlemények

Az LXXVIII. Építési törvény 39. § (2) alapján
üzletszerû gazdasági tevékenységként építõipari
kivitelezési tevékenységet (a továbbiakban: vállal-
kozó kivitelezõi tevékenység) az folytathat,

• akinek az építõipari kivitelezõi tevékenység a
tevékenységi körei között szerepel, továbbá 

• kivitelezési tevékenységhez alkalmas szék-
hellyel, illetve telephellyel rendelkezik,

• aki rendelkezik az általa folytatott kivitelezési
tevékenységi körének megfelelõ szakképesítéssel,
vagy legalább egy – vele tagsági, alkalmazott, vagy
munkavégzésre irányuló egyéb jogviszonyban álló
(pl. megbízás) – ilyen szakképesítéssel rendelke-
zõ szakmunkással és 

• aki az 1997. évi LXXVIII. Étv. 39/A § alapján
az építési hatósági engedélyhez kötött tevékenysé-
gek folytatása esetén felelõs mûszaki vezetõi fel-
adatok ellátására alkalmas személyt alkalmaz
munkaviszonyban, tagsági, vagy megbízási jogvi-
szonyban. 

Minden vállalkozó kivitelezõi tevékenységet
folytatni kívánó vállalkozás és egyéni vállalkozó
köteles az erre irányuló szándékát a vállalkozó ki-
vitelezõi névjegyzéket vezetõ Magyar Kereske-
delmi és Iparkamarához bejelenteni. Köteles to-
vábbá az EGT tagállamokból, a szabad szolgálta-
tásnyújtás jogával rendelkezõ valamennyi szolgál-
tató határon átnyúló szolgáltatásnyújtás keretében
történõ vállalkozó kivitelezõi tevékenységét az
MKIK-hoz bejelenteni. 

Azon vállalkozások/vállalkozók, akik kivitele-
zõi tevékenységüket 2009. október 1-je elõtt már
folytatták, illetve megkezdték, azok ezen bejelen-
tésüket legkésõbb 2010. január 31-ig kötelesek
megtenni. Azon vállalkozások/vállalkozók, akik
kivitelezõi tevékenységüket 2009. október 1-je
után kezdik meg, azok bejelentésüket a kivitelezõi
tevékenység megkezdését követõ, legkésõbb 5
munkanapon belül kötelesek megtenni.

A bejelentés módja:
Az elektronikus regisztrációs segítõ szoftver el-

készültéig csak az MKIK (www.mkik.hu) honlapjá-
ról „pdf” formátumban letölthetõ adatlap, számító-
gépen történõ kitöltése, kinyomtatása, majd cégsze-
rû aláírás után postai úton küldhetõ be az MKIK
Építésügyi Regisztrációs Iroda – 1055 Budapest,
Kossuth L. tér 6-8. címre.

Számítógéppel nem rendelkezõ ügyfelek vagy az
MKIK-nál, vagy a területi kamarák ügyfélszol-
gálatain ingyenesen beszerezhetõ, nyomdai úton
elõállított nyomtatványkitöltése és cégszerû aláírá-
sa után, postai úton nyújthatják be regisztrációs ké-
relmüket az MKIK Építésügyi Regisztrációs Iroda
– 1055 Budapest, Kossuth L. tér 6-8. címre, vagy

személyesen is benyújthatják valamennyi területi
kereskedelmi és iparkamara ügyfélszolgálatán. 

A bejelentést követõen, az esetleges változás be-
jelentési kérelmüket ugyan ezen ûrlap felhasz-
nálásával tehetik meg. 

Területi kamarák ügyfélszolgálatai:
Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara 
1016 Budapest, Krisztina krt. 99.
Bács-Kiskun megyei Kereskedelmi és Iparkamara
6000 Kecskemét, Árpád krt. 4.
Békés megyei Kereskedelmi és Iparkamara
5600 Békéscsaba, Penza lkt.5.
Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Kereskedelmi és
Iparkamara 3525 Miskolc, Szentpáli u. 1.
Csongrád megyei Kereskedelmi és Iparkamara
6721 Szeged, Párizsi krt. 8-12.
Dunaújvárosi Kereskedelmi és Iparkamara
2400 Dunaújváros, Latinovits Z. u.10.
Fejér megyei Kereskedelmi és Iparkamara
8000 Székesfehérvár, Hosszúsétatér 4-6.
Gyõr-Moson-Sopron megyei Kereskedelmi és Ipar-
kamara 9021 Gyõr, Szent István út 10/A
Hajdú-Bihar megyei Kereskedelmi és Iparkamara
4025 Debrecen, Petõfi tér 10.
Heves megyei Kereskedelmi és Iparkamara
3300 Eger, Faiskola út 15.
Jász-Nagykun-Szolnok megyei Kereskedelmi és
Iparkamara 5000 Szolnok, Verseghy park 8.
Nagykanizsa Megyei Jogú Város Kereskedelmi és
Iparkamara 8800 Nagykanizsa, Ady E. u. 1.
Komárom-Esztergom megyei Kereskedelmi és Ipar-
kamara 2800 Tatabánya, Fõ tér 36.
Nógrád megyei Kereskedelmi és Iparkamara
3100 Salgótarján, Alkotmány út 9/a.
Pécs-Baranyai Kereskedelmi és Iparkamara
7625 Pécs, Majorossy I. u. 36.
Pest megyei Kereskedelmi és Iparkamara
1056 Budapest, Váci u. 40.
Somogyi Kereskedelmi és Iparkamara
7400 Kaposvár, Anna u. 6.I.em.
Sopron megyei Jogú Város Kereskedelmi és Iparka-
mara 9400 Sopron, Deák tér 14.
Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei Kereskedelmi és
Iparkamara 4400 Nyíregyháza, Széchenyi u. 2.
Tolna megyei Kereskedelmi és Iparkamara
7100 Szekszárd, Arany J. u. 23-25.
Veszprém megyei Kereskedelmi és Iparkamara
8200 Veszprém, Budapest út 3.
Vas megyei Kereskedelmi és Iparkamara
9700 Szombathely, Honvéd tér 2.
Zala megyei Kereskedelmi és Iparkamara
8900 Zalaegerszeg, Petõfi u. 24
Magyar Kereskedelmi és Iparkamara
1055 Budapest, Kossuth L. tér 6-8.

Tájékoztató a vállalkozó kivitelezõi nyilvántartásba vételrõl
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Az adatlap két részbõl – kötelezõen kitöltendõ és
önkéntesen megadható adatokból – áll. A nem kö-
telezõ jelleggel megadható adatok közlése a nyil-
vántartási szám kiadását nem befolyásolja, de a
közölt adatok valódiságáért az adatközlõ felel. 

A bejelentõ által közölt, a nyilvántartásban sze-
replõ adatok valódiságát mind az építésfelü-
gyeleti hatóság, mind az MKIK , valamint a terüle-
ti kereskedelmi és iparkamarák ellenõrizhetik.

Az MKIK Építésügyi regisztrációs irodához be-
nyújtott kérelmek, csak az igazgatási szolgáltatási
díj beérkezését követõen bírálhatók el. 

Az 5.000 Ft-os igazgatási szolgáltatási díjat a
Magyar Kereskedelmi és Iparkamara ( MKIK )
MKB Bank Zrt-nél vezetett 10300002-20373432-
71933285 számú számlájára, igazgatási szolgálta-
tási díj megjelöléssel és a befizetõ adószámának
feltüntetésével kérjük átutalni, vagy a kamaránál
készpénzben befizetni. 

A kérelem befogadásáról, illetve a nyilvántartás-
ba vételrõl a nyilvántartási szám közlésével az
MKIK Építésügyi Regisztrációs Irodája írásbeli ér-
tesítést küld. 

A vállalkozó kivitelezõk nyilvántartása nyilvá-
nos, az az Interneten az MKIK weblapjáról – a
szoftver elkészülte után–- szabadon elérhetõ. 

A vállalkozó kivitelezõi nyilvántartás tartalmaz-
za a bejelentõ által közölt adatokon túl 

• a bejelentõ nyilvántartási számát, a nyilvántar-
tási szám hatályának idõtartamát, 

• a bejelentõ elektronikus levélcímét, telefaxszá-

mát, illetve telefonos elérhetõségét, ha ezen adatok
nyilvánosságra hozatalához a bejelentõ hozzájárult, 

• az MKIK -hoz vagy építésfelügyeleti hatóság-
hoz beérkezett panaszok és kivizsgálásuk megálla-
pításait, 

• az építési felügyeleti, a munkaügyi, a munkavé-
delmi biztonsági ellenõrzések eredményét, az eljá-
ró hatóságok jogerõs határozatainak rendelkezõ ré-
szeivel, 

• a nyilvántartásból való törlés tényét, az alapul
szolgáló ok megjelölésével, 

• az MKIK által külön szolgáltatásként mûködte-
tett, a vállalkozó kivitelezõk önkéntes adatszolgál-
tatásán alapuló – bejelentõ által közölt – adatokat
is. 

A vállalkozó kivitelezõk nyilvántartása részét
képezi azoknak a szolgáltatóknak a névjegyzé-
ke, amelyeknek az építésfelügyeleti hatóság,
vagy a nyilvántartásból való törlésével az MKIK
jogerõsen megtiltotta a vállalkozó kivitelezõi te-
vékenység folytatását.

Letöltések:
adatlap, telephely pótlap
Kapcsolódó jogszabályok:
– 191/2009. (IX. 15.) Korm. rendelet az építõipa-

ri kivitelezési tevékenységrõl 
– 1997. évi LXXVIII. törvény, Étv. 
– 2009. évi. LXXVI törvény, Szolgtv. 
– 2004. évi CXL. törvény, Ket. 

További információ: 474-5151

03-01 Békéscsabai Ipartestület
Ügyvezetõ: Pribojszki Anita

03-02 Gyula és Környéke Általános Ipartestület
E-mail: ipartesgyula@invitel.hu

04-01 Kazincbarcika és Vidéke Vállalkozók
Ipartestülete
Tel.: 48/513-034, Tel./fax: 48/513-035
E-mail: iposzkb@freemail.hu

05-07 Makói Ipartestület
Ügyvezetõ igazgató: Igaz Márta

08-03 Balmazújvárosi Ipartestület
E-mail: kunvil@freemail.hu

08-06 Hajdúnánási Ipartestület
E-mail: hodosszikviz@nanaskabel.hu

08-11 Kabai Vállalkozók Ipartestülete
E-mail: attilaszilagyi@szilepterv.hu

08-15 Hajdú-Bihar megyei Kézmûvesek
E-mail: agromed_debrecen@freemail.hu

12-28 Vecsési Ipartestület
E-mail: skribek@tisztesipar.hu

14-03 Fehérgyarmat és Térsége Ipartestület
E-mail: eva2005@fibermail.hu

14-11 Vásárosnaményi Ipartestület
E-mail: katonajudit@namenynet.hu

20-02 Budafok-Tétény Általános Ipartestület
Elnök-képviselõ: Jurás László
Ügyvivõ: Reisinger Réka
E-mail: info@ipartestulet22.hu

Név, cím, telefon, e-mail változások:

21-11 Magánvállalkozók Nemzeti Fuvarozó Ipartestülete – NiT Hungary
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Kedves Látogató!

Köszöntöm az elsõ olyan szakmai portá-
lon, amely az építésügyet átfogó rend-
szerben mutatja be.

Mint ismeretes az építésügy felügyeletét a
nemzeti fejlesztési és gazdasági miniszter látja
el, azonban a feladatellátásban több ágazat is
érintett. A honlap szakmai tartamát a Nemzeti
Fejlesztési és Gazdasági Minisztérium Terület-
fejlesztési és Építésügyi Szakállamtitkársága
gondozza, a VÁTI Magyar Regionális Fejleszté-
si és Urbanisztikai Nonprofit Korlátolt Felelõssé-
gû Társaság pedig annak üzemeltetését végzi.

E portál célja, hogy segítséget nyújtson az épít-
kezõ állampolgároknak, a tervezõknek, a beruhá-
zóknak és a kivitelezõknek. „A mindent egy he-
lyen” elv szándékával az „e-epites” portálon el-
érhetõ:

• az építésügy jogszabályainak teljes köre, 
• az építésügyi feladatellátás rendszere, 

• hasznos lakossági információk az építésügyi
feladatokról, 

• átfogó tájékoztatás az építõipari kivitelezõk-
rõl és a szakmai érdekszövetségekrõl, 

• a Dokumentációs Központ szolgáltatásai, 
• gyakorlati tudnivalók az energetikai tanúsítás

módszerérõl és mérésérõl. 
Lehetõséget biztosítunk mindemellett arra is,

hogy a gyakorlati nehézségekkel szembesülõ ál-
lampolgárok is véleményezhessék akár a már
hatályosult joganyagokat is, segítve a tárca jog-
szabályi-elõkészítési munkáját és a már megszü-
letett módosítások finomhangolását.

Emellett formanyomtatványokkal, szerzõdés-
kötési mintákkal is segíteni kívánjuk az ágazat-
ban dolgozók munkáját.

A portál tartalma és szolgáltatásai folyamato-
san bõvülnek és egészülnek ki újabb funkciók-
kal.

Jó böngészését kívánok!
Szaló Péter

területfejlesztési és építésügyi szakállamtitkár

A Mindszenti Ipartestületet megpróbálták csalók rászedni. Reméljük sikertelenül. Annak érdeké-
ben, hogy mindenki fel legyen készülve, ha esetleg Önökhöz hasonló megkereséssel fordulnának
a csalók, röviden leírjuk a történetet.

Szeptember végén az Inter Campani cég nevében Rózsa Réka telefonált a Mindszenti Ipartestü-
letnek és elõnyös EU-s pályázathoz ígért segítséget, elkérve az ipartestület elérhetõségeit. Megál-
lapodás nem jött létre, az ipartestület nem adott semmilyen megbízást az Inter Campani cégnek,
ennek ellenére két napon belül megjelent egy futár az Inter Campani cég által kiállított számlával,
45.000Ft + áfa értékûvel. Ezt követõen felhívták az ipartestületet és azzal fenyegetõztek, hogyha
nem fizetik be azonnal ezt az összeget, akkor komolyabb összeget számláznak ki az ipartestület-
nek és ügyvéddel, bírósággal fenyegetõztek. 

Nyilvánvaló, hogy újabb csalókról van szó, ezért kérem figyeljenek és ne dõljenek be, ha ilyen
megkereséssel fordulnak Önökhöz. 

E-mailen történt tájékoztatásunkat követõen a Kecskeméti Ipartestülettõl is jelezték, hogy õket is
hasonló csalási szándékkal keresték meg. Okulásul közöljük az õ esetüket is, mely a következõ
volt: Tornyi László urat felhívta a 70/377-0778-as telefonszámról Tóth Renáta az Internacional
Campani Databank nevében és azt közölte, hogy az Alföldi Ipartestületek Területi Szövetsége fel-
került a honlapjukra. 

Majd közölte ez esetben is, hogy egy-két napon belül futárt küld, aki hozza a 30.000 +áfa összeg-
rõl szóló kézpénzes számlát. – Természetesen a Kecskeméti Ipartestület sem állt és jelenleg sem
áll szerzõdésben a megjelölt fantom céggel.

Kérem, figyeljenek és a hasonló megkereséssel Önökhöz forduló cégekkel ne létesítsenek sem-
milyen kapcsolatot, semmit ne vegyenek át tõlük, semmit se írjanak alá irányukba.

FIGYELMEZTETÉS!!! – FIGYELMEZTETÉS!!!

www.e-epites.hu, az építésügy portálja
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1. 2009. szeptember 17-én az Ipartestületek Or-
szágos Szövetségének (Zentralverband des
Ungarischen Handwerks) IPOSZ szervezésében,
a Hans Seidel Alapítvány támogatásával sikeres
nemzetközi szakképzési konferencia került meg-
rendezésre Budapesten. A konferencia célja a du-
ális szakképzés legjobb gyakorlatainak áttekinté-
se és a magyar duális szakképzés helyzetével tör-
ténõ összehasonlítása volt. A konferencián elõ-
adást tartott a Kis és Középvállalkozások Euró-
pai Szövetségének elnöke Toifl úr, a német és az
osztrák kézmûipar legfelsõ vezetõi. (ZDH részé-
rõl Schwannecke fõügyvezetõ, Bajor Kézmûipa-
ri Kamarai Szövetség részérõl Traublinger elnök,
a Szász Kézmûves Kamara részérõl Dirschka el-
nök, az NRW Kézmûipari Kamarai Szövetség ré-
szérõl Nolten fõügyvezetõ, Osztrák Gazdasági
Kamara Gewerbe Sektion részérõl Heindl
Obmann.) A magyar helyzetet a Munkaügyi és
Oktatási Minisztérium részérõl Nagy László, az
NSZFI fõigazgatója, az Oktatási Minisztérium
részérõl Klész Tibor titkárságvezetõ, a Magyar
Kereskedelmi és Ipar Kamara részérõl Szilágyi
János igazgató értékelte.  Az IPOSZ álláspontját
Szücs György elnök és Solti Gábor igazgató mu-
tatta be. A konferencia témája volt továbbá a Pé-
csett bajor képzési programok alapján mûködõ
duális szakmai képzési forma bemutatása is.

A nemzetközi elõadások lényegét
az alábbiakban lehet röviden összefoglalni:
– Schwanecke ZDH fõtitkár elmondta, hogy a

duális képzésû országokban kimutathatóan ki-
sebb a munkanélküliség. A duális képzés fõ fak-
torai a szakmaiság, a piac orientáltság, az iskola
és képzõ üzem rugalmas együttmûködése, a
szakmai vizsga fontossága és a konszenzus elve,
ami azt jelenti, hogy a szakmai szervezetek, a
szakképzõ intézmények és a kormány egyetértés-
sel alakítják ki az egész országban érvényes mi-
nimum szakmai elvárásokat. Véleménye szerint
a duális képzés alkalmasabb a foglalkoztatási
problémák megoldásának segítésére, mint más
képzési formák, és a rugalmasság õrzõje. A rész-
képzések nem segítenek, az európai mobilitást is

segítõ, széles és általános szakmai képzésre van
szükség, amely lépést tart a technológia gyors
fejlõdésével. Leginkább válság idõszakban kell a
képzésre hajlandók és a képzésre vállalkozók le-
hetõségeit növelni, segítve ezzel egy új konjunk-
túra kialakulását.

– Traublinger elnök bemutatta a duális képzés
történelmi elõzményeit és azt az utat, amelyet
egy bajor fiatal végig jár, ha a duális szakképzést
választja. A fiatalok a 9 osztályos iskolai képzés-
ben már 10 éves korban eldöntik, gimnázium fe-
lé, a reáliskola felé vagy a szakmai képzést jelen-
tõ fõiskolai képzés felé fordulnak. A 7. osztálytól
lehetséges, a 8. osztálytól kötelezõ a fõiskolai
képzésben a gyakorlati képzés megkezdése. A 9.
osztályt követõen pedig tanulószerzõdést köthet-
nek. A duális képzés elõnye, hogy a gyakorlati
készségeket és képességeket fejleszti, élõ kör-
nyezetben szocializálja a tanulót, csoportmunká-
ra, pontosságra, absztrakt és tervezõ gondolko-
dásra, kreativitásra és kommunikációs képesség-
re nevel. A tanuló megtanulja, hogyan mûködik a
valós gazdaság, gondolkodásában erõsödik a ru-
galmasság és a cselekvõ képesség. Azt is megta-
nulja, hogy cselekedeteiért felelõsséget kell vál-
lalnia. A bajor tanulók egy-két napot töltenek he-
tente az iskolában, a többit a mûhelyben. Utalt
még arra, hogy a mestervizsga letételével a tanu-
ló tovább léphet bármilyen felsõbb iskola felé.
Összességében a társadalom egy használhatóbb
fiatalt kap, mint a tiszta akadémikus képzések-
nél.  

– A szász kézmûipar elnöke Dirschka úr bemu-
tatta, hogy a szász kézmûipari üzemek száma
58166, ezek 330.000 embert foglalkoztatnak és
21.000 tanulót képeznek. Minden hatodik üzem
képez tanulót. (Magyarországon a vállalkozások
összlétszámának 2 %-a képez tanulót.) Demog-
ráfiai és társadalmi okok miatt azonban a tanulók
száma folyamatosan és jelentõsen csökken.
2008-ban a Német Kézmûipari Szövetség orszá-
gos felmérést végzett, hogy a társadalom és fõleg
a fiatalok mennyire ismerik a kézmûipart és mi a

Nemzetközi és Oktatási Igazgatóság

Duális nemzetközi szakképzési konferencia
és kétoldalú tárgyalások

(folytatás a 9. oldalon)
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véleményük róla. A szász elnök ebbõl a
tanumányból idézett néhány számot. Az ered-
mény azt mutatja, hogy a társadalom és az ifjú-
ság szinte egyáltalán nem ismeri a kézmûipart,
hamis képe van róla, és a kereseti lehetõségeket
sem ismeri. Ezért a kézmûipar megismertetése,
elõnyeinek hangsúlyozása kiemelt feladat, a
szász kormány erõsítette az iskola és a gazdaság
kapcsolatát ennek érdekében. A szász kézmûves
kamara 25 iskolával kötött együttmûködési meg-
állapodást, erõsítik a pályaorientációt. Az iskolák
14 napra a kézmûves képzõ központokba küldik
a tanulókat, itt megismerik a szakmákat és kész-
ség felmérést végeznek náluk Az elmúlt iskolai
évben 900 tanulót fogadtak ezek a központok.
Második lépcsõben tervezik a tanulók és a konk-
rét üzemek közötti konkrét kapcsolat felvétel-
ének segítését. (Meg kell jegyezni, hogy az
IPOSZ ipartestületei már megkezdték a Zánkai
projekt támogatásával ezt a konkrét kapcsolatfel-
vételt.) A szász kamara fontos szolgáltatása,
hogy segít a vállalkozásoknak megfelelõ tanuló-
kat találni és segíti a tanulókat is, hogy találjanak
megfelelõ gyakorlati képzõ helyeket.

– Az NRW kézmûipar fõügyvezetõje Nolten úr
arról beszélt, hogy egy gyorsan változó világban,
ahol a technológia naponta fejlõdik, egyre nehe-
zebb éles határvonalat húzni a szakmai elmélet
és gyakorlat között. Mindkettõ hasonlóan fontos.
A német duális rendszer jó példa az elmélet és
gyakorlat együttélésére, ezt az együttlétet folya-
matos fejlesztés és változás jellemzi. A szakmai
elmélet mind a tanuló képzésben, mind a mester-
vizsgáknál az utóbbi években jelentõs változáson
ment át: gyakorlat orientáltabb lett. Az elmélet
tehát arra koncentrál, hogy megtanítsa a gyakor-
lati végrehajtáshoz szükséges elméleti lépéseket:
megrendelés felvétel, ár kalkuláció, munkamenet
tervezés, utókalkuláció, számla kitöltés, könyve-
lés stb. A kézmûipar nem nagyipar, ahol mindig
ugyanazt a munkafolyamatot kell gépesítve elvé-
gezni, hanem minden megrendelés, minden fel-
adat más és komplex egyedi megközelítést, gon-
dolkodást igényel. Ezt kell az elméletnek megta-
nítania. A szakmai elmélet is úgy alakult, hogy
azt rögtön ki kell próbálni a gyakorlatban, ez a
duális képzés elõnye. Hangsúlyozta, hogy a duá-
lis képzésben az elmélet és gyakorlat arányát te-

kintve a 3 éves képzésnél a döntõ hangsúlyt a
gyakorlatra kell helyezni. Az iskola csak 1-2 nap
hetente, az is a szakmák igényei szerint blokko-
sítva van. Figyelembe kell venni, hogy a gyakor-
lat is tele van az üzemben elméleti mozzanattal:
eljárásokat tanul, szabványokat, munkabiztonsá-
gi elõírásokat, EU-elõírásokat stb. Az elméletnek
tehát megvan a szerepe, de ez nem mehet annak
a rovására, hogy a tanuló az üzemben ne tudja
megoldani a gyakorlati feladatait.

– Az UEAPME elnöke Toifl úr utalt arra, hogy
ma a társadalomban akadémiai végzettséggel is
egyre többen kezdenek vállalkozást. A minõség
azonban azok oldalán áll, akik szakmunkás vizs-
gát és mestervizsgát tettek. Felhívta a figyelmet
azonban arra, hogy a duális képzés mellett sok
európai országban létezik más típusú szakmai
képzés is (pl. az északi országok) és ezek alapján
is mûködnek a gazdaságok. Kihangsúlyozta a
felnõtt képzés egyre növekvõ jelentõségét a duá-
lis képzés mellett. Az osztrák kamara például
több ezer embert foglalkoztat, akik kizárólag a
felnõtt képzéssel foglalkoznak.

– Az osztrák kézmûipar részérõl Heindl úr el-
mondta: a duális képzés súlypontja az üzem.
Fontos azonban, hogy ebben az üzemben, ahol
képeznek megfelelõ infrastrukturális és személyi
háttér legyen. Gyorsan változik a technika, peda-
gógiai képességekre is szükség van. Ezért a duá-
lis képzés nélkülözhetetlen szereplõi azok a kép-
zõ központok, amelyeket a szakmák üzemeltet-
nek és amelyek feladata, hogy olyan kiegészítõ
szakmai ismereteket adjon amelyeket a kis üze-
mekben nem lehet megszerezni. A képzés nem-
zetközivé válik, a nemzetközi csere erõsödik,
ezért régiókon túlmutató képességek és nyelvis-
meret fejlesztésére van szükség. Törekedni kell
az EU országoknak a szakmai képzések kölcsö-
nös elismerésére, ez azonban nem történhet a mi-
nimum ismeretek alapján, hanem a legmagasabb
optimális tudás alapján. A társadalom túl akadé-
mikussá vált, társadalmi céllá vált a  törekvés  a
magasabb  iskolák felé, miközben az érettségi-
zettek fele nem alkalmas használható gazdasági
tevékenység folytatására. A szakmunkás image
erõsítése egész Európában és minden szakmában
kulcskérdés. Az EU túlzott elõírásai elveszik sok
szakmában a kedvet a szakma mûvelésétõl. A ta-

(folytatás a 8. oldalról)

(folytatás a 10. oldalon)
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nulók az általános képzésben a legalapvetõbb is-
mereteket sem szerzik meg, pedig erre nagy
szükség lenne, mert az osztrák kézmûiparban
minden kilencedik munkatárs az üzemekben ta-
nuló. A nagyiparban minden 25. munkatárs tanu-
ló. Társadalompolitikai feladat tehát a kézmûipa-
ri képzés segítése. A kézmûiparban vannak ki-
emelt szakmák: a nõk fele összesen 3 szakágban
dolgozik, míg a férfiak 20 százaléka dolgozik 3
szakágban (gépjármû, elektronika, fémipar). Vi-
déken ma jobban tanulnak szakmákat, mint a
nagyvárosokban. A kézmûipar jövendõ fontos te-
rületeinek tartotta Heindl úr a szolgáltatásokat,
az egészség megõrzés , wellness területét, az
öregek gondozásához kapcsolódó szolgáltatá-
sokat (öregszik a társadalom) és a mûszaki
szerviz szolgáltatásokat (a gyors technológiai
fejlõdést az átlag ember egyre nehezebben
tudja követni).  Végül nagy hangsúllyal beszélt
az osztrák Obmann arról, hogy a politikusok
minden országban könnyen garanciákat adnak
a tanulóknak, hogy lesz mindenkinek gyakor-
lati képzõ helye. Ezt a gazdaság azonban csak
akkor tudja biztosítani, ha megvannak ennek
az anyagi és egyéb feltételei. 

– A magyar kamara igazgatója utalt arra, hogy
míg Németországban átlagban az üzemekben el-
töltött gyakorlati idõ a 3 év alatt egy év hét hó-
nap, addig Magyarországon egy év három hónap.
A végzett szakmunkás tanulók 36%-a tud csak
Magyarországon rögtön elhelyezkedni, ez a
szám Németországban 50% felett van. A szak-
képzés során a tanulók 30%-a lemorzsolódik, és
évente 25 000 fiatal nem szerez Magyarországon
semmilyen szakképzést.

A konferencia jelentõsen hozzájárult ahhoz,
hogy az IPOSZ pontosabban meg tudja fogal-
mazni a magyarországi duális képzés erõsítése
érdekében tett javaslatait, és ezeket jól mûködõ
példákkal tudja alátámasztani. Az IPOSZ ebben a
kérdésben erõsíteni kívánja az együttmûködést
és a munkamegosztást a Magyar kereskedelmi és
Ipar Kamarával. Az IPOSZ fõleg a 10 fõ alatti
családi és mikró vállalkozások érdekében kíván
szakképzési szolgáltatásokat mûködtetni.

Megállapítást nyert, hogy a magyar duális
szakképzésnek több évszázados hagyományai
vannak, ez a szakképzési forma ma is létezik Ma-

gyarországon és színvonala  Európában is a job-
bak közé sorolható. Megerõsítése és további fej-
lesztése azonban több szempontból is indokolt.
Javítani kell a gyakorlati képzés arányát a mûkö-
dõ vállalkozásoknál az iskolai tanmûhelyi kép-
zéssel szemben. Modernebb szakmai elméleti és
gyakorlati anyagokat kell a gazdasággal együtt
kidolgozni, a német és osztrák példákhoz hason-
lóan új alapokra javasolt helyezni a szakiskolák
és a gazdaság kapcsolatát. A képzést segítõ szol-
gáltatásokat fejleszteni kell, fõleg a családi és
mikró vállalkozások számára, és ebben nagyobb
szerepet kell adni az országos hálózattal rendel-
kezõ szakmai szervezeteknek, mint amilyen az
IPOSZ is. Fokozni kell a pályaorientációs tevé-
kenységet már korán, a 7.-8. osztályban, a társa-
dalom, a családok és a fiatalok meggyõzését an-
nak érdekében, hogy biztosítani lehessen a jövõ-
ben is a társadalom számára fontos termelõ és
szolgáltató kézmûipari szakmákban az utánpót-
lást. Jobban kell ösztönözni a vállalkozásokat,
fõleg a családi és mikró vállalkozásokat, hogy
kössenek tanuló szerzõdést és kapcsolódjanak be
a képzésbe. Ehhez azonban tovább kell javítani a
tanulótartás feltételeit, és csökkenteni kell az ez-
zel kapcsolatos bürokráciát.

Az a jelenleg folyamatban lévõ törvényi ren-
delkezés, amely alternatív módon a 8 osztály el-
végzése után lehetõvé tenné 3 éves szakképzés
megindítását is 87 szakmában, megnyithatja a to-
vábbi fejlõdés lehetõségét a duális képzés terüle-
tén. Az IPOSZ a külföldi példák alapján egyértel-
mûen ezeket a törekvéseket támogatja, és mun-
kájában folyamatosan támaszkodni fog német,
osztrák és más európai kézmûves partner szerve-
zetek tapasztalataira.

Ma Magyarországon 10 osztályos alapképzési
rendszer van. A kimondottan egyértelmû szak-
képzést a 11. és a 12 évben, ha szükséges továb-
bi gyakorlat a 13. évben lehet folytatni. Tanuló-
szerzõdést a vállalkozások és a fiatalok a 11. osz-
tályban köthetnek, a fiatalok ettõl az idõponttól
kerülhetnek ki a vállalkozásokhoz gyakorlatra.
Ezekben az években az elmélet és a gyakorlat
aránya általában 30-70 %. A gyakorlat azonban
sokszor szétaprózott, és sok szakmában nem fe-
lel meg a gazdaság érdekeinek. A 11. és 12. évet
3 formában lehet eltölteni: vagy teljesen iskolai

(folyatatás a 9. oldalról)

(folytatás a 11. oldalon)
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tanmûhelyben (az IPOSZ ezt tartja a gazdaság
számára a legrosszabbnak), vagy az iskola és a
képzõ mûhely megállapodása alapján részben a
üzemekben, vagy tanulószerzõdés alapján nagy-
részt a üzemekben. 

A tankötelezettség ma Magyarországon a 18.
életévig tart. A 9. és 10. osztályban azok, akik
szakmát tanulnak, megkezdhetik a szakmai ala-
pozást, de csak az iskolában. Ennek aránya a két
évben 50%. Ugyanakkor nem csak szakmai el-
méletet, hanem közismeretet is tanulnak.

A konferencián az IPOSZ ráirányította ismétel-
ten a figyelmet, hogy a fiatalok meghatározó része
a 9. és 10. osztályt már nem látogatja, a másik ré-
sze pedig a túlzott közismereti oktatás, a  sok el-
mélet miatt  a 9. és 10. osztályban kedvét veszti,
és már nem folytatja a 11. szakképzési osztályt.

Ezt a helyzetet próbálja meg orvosolni az alter-
natív 3 éves szakképzés bevezetése. A 8. utáni 3
éves szakképzés sikeres elvégzésével már a 17
éves korban teljesített lenn a tankötelezettség, a
fiatal hamarabb kikerülne a munkaerõpiacra. Az
IPOSZ ezt a kezdeményezést messzemenõen üd-
vözli, problémát érez abban, hogy a 3 éves kép-
zés beindításáról az iskolafenntartók és az isko-
lák döntenek, a gazdaság ráhatása közvetett.
Emellett természetesen továbbra is érvényben
marad a 4 éves szakképzés.

Ma a munkanélküliség elleni harc keretében a
kormány támogatási programokat indított. Ezt
olyan vállalkozások vehetik például igénybe,
amelyek munkanélkülieket vagy hátrányos hely-
zetûeket alkalmaznak.

A végzett szakmunkások kb. 50%-a nem, jelen-
leg a végzést követõen elhelyezkedni. A konfe-
rencián ezért az IPOSZ azt javasolta, hogy a 3
éves képzés esetén az a vállalkozás, amely a 4.
évben is magánál tartja a tanulót alkalmazási jog-
viszonyban, ugyanolyan támogatást kapjon mint
akik munkanélkülieket vesznek fel. Így a tanulók
egy részének a 4. évben s lenne munkahelye és
megnõne annak az esélye, hogy a vállalkozás ké-
sõbb is magánál tartja alkalmazásban.

A nemzetközi konferencia ráirányította a fi-
gyelmet néhány olyan kérdésre, amelyek nem
csak Magyarországon, hanem különbözõ mér-
tékben minden európai országban felmerülnek és
mindenki keresi rá a választ. 

Ezek a teljesség igénye nélkül a következõk:
– Mindenhol csökken abszolút értelemben az

iskolába járó fiatalok száma. Öregszik a társada-
lom, így emiatt is csökken a szakképzés utánpót-
lási bázisa.

– A társadalom túlzottan „akadémikussá” vált.
Mindenki törekszik a magasabb iskolai végzett-
ség felé, anélkül, hogy vizsgálná a képzés társa-
dalmi hasznosságát és az elhelyezkedési lehetõ-
ségeket. Ezért minden erõvel erõsíteni kell a „re-
ál” életpálya megismertetését, a szakmunkás te-
vékenység társadalmi presztízsét vissza kell állí-
tani. Sajnos az EU elõírások is fokozzák a szak-
munkás képzésre terhelõdõ bürokráciát, a túlzott
biztonsági, egészségügyi és egyéb elõírások pe-
dig csökkentik a tanulótartási kedvet.

– A legjobb támogatási törekvések sem helyet-
tesíthetik a gazdasági konjunktúrát. Ha nincs
gazdasági fejlõdés, nincs elég gyakorlati képzõ-
hely. Ezért olyan gazdaságpolitikára van szük-
ség, amely segíti a családi és mikró vállalkozá-
sok fejlõdését, ez azonnal hozzájárul a gyakorla-
ti képzõhelyek sokasodásához is.

– Mindenhol gond az általános iskolai képzés
nem megfelelõ színvonala. Eltûnt az általános
képzésbõl a gyakorlati tevékenységre, a munkára
nevelés, ezért általános iskolai reform kell. Az ál-
talános képzésben felmerülõ hiányosságokat
nem tudja a szakiskola megoldani.

– A vezetõ európai országokban új típusú vi-
szony alakult ki a szakiskolák és gyakorlati kép-
zõ mûhelyek között. Egyedi szerzõdések alakul-
nak ki közöttük, amelyek hozzáigazítják a képzé-
si modulokat a tanuló képességeihez és  az adott
gazdasági térség sajátosságaihoz. Ezt a tapaszta-
latot Magyarországon is figyelembe kell venni. 

– A képzés nemzetközivé válik, ezért erõsíteni
kell a régiókon túlmutató, egész Európában hasz-
nálható képességek fejlesztését, a nyelvképzést
és a tanulócsere intézményrendszerét.

Az IPOSZ szakképzést segítõ irodák felállítá-
sával kívánja szolgáltatások sokaságát mûködtet-
ni. Országos hálózata, több mint 200 helyen mû-
ködõ területei és szakmai ipartestületei ehhez
megfelelõ hátteret nyújtanak. Ezek a szolgáltatá-
sok fõleg a családi és 10 fõ alatti mikró vállalko-
zásoknak akarnak segíteni szakképzési gondjaik
megoldásában. A teljesség igénye nélkül néhány

(folytatás a 10. oldalról)

(folytatás a 12. oldalon)
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fontos szolgáltatási terület is megnevezésre ke-
rült a konferencián. Ezek a következõk:

– Pályaorientációs rendszer mûködtetése, hoz-
zájárulás a szakmák presztízsének erõsítéséhez.

– A tanulószerzõdések népszerûsítése, megkö-
tésük adminisztratív támogatása, bekapcsolódás
a gyakorlati képzõhelyek ellenõrzésébe, egy a
vállalkozások számára elfogadhatóbb tanulószer-
zõdési konstrukció kialakítása.

– A tanulók foglalkoztatásával visszaigényel-
hetõ költségek kérdése. A visszaigénylési lehetõ-
ségek megismertetése, a visszaigénylések végzé-
sének adminisztratív támogatása.

– A szakmunkás vizsgabizottsági tagok delegá-
lása, megfelelõ képességû, szakmai gyakorlattal
rendelkezõ jelentkezõk felkutatása és továbbkép-
zése, az új moduláris OKJ által megkövetelt új
vizsgáztatási módra való felkészítés.

– Gyakorlati képzésre alkalmas vállalkozók
felkutatása, a tanulószerzõdés bázisának szélesí-
tése.

– Az új moduláris OKJ megismertetése, a be-
kapcsolódás abba a szakmai munkába, amely
hozzáigazítja a duális képzés követelményeit az
új moduláris OKJ-hez.

– Bekapcsolódás abba a munkába, amellyel
rendszeresen gyûjtik a jövõben a családi és mik-
ró vállalkozásokra vonatkozó adatokat annak ér-
dekében, hogy a strukturális alapok megfelelõ
arányban elérjék a családi és mikró vállalkozáso-
kat. Legalább olyan arányban, amennyire a fog-
lalkoztatáshoz hozzájárulnak.

– A térségi integrált szakképzõ központokkal
(TISZK) és a szakiskolákkal való kapcsolat tartása.

– Bekapcsolódás a térségi foglalkoztatási pak-
tumok végrehajtásába.

A konferencia végén megállapítást nyert, hogy
kívánatos a kézmûves szervezetek közötti rend-
szeres kapcsolat tartás és közös programok vég-
rehajtása.

Külön köszönetet mondtunk a Hans Seidel Ala-
pítványnak a támogatásért. A pécsi iskolával to-
vább folytatjuk az eddigi kapcsolatok elmélyíté-
sét. 

2. Kétoldalú tárgyalások. 2009. szeptember 16-
án és 18-án az IPOSZ vezetése kétoldalú tárgya-
lásokat is lefolytatott az ideutazó kézmûipari ve-
zetõkkel. Minden tárgyaláson közösen értékelték

a gazdasági válságot és a kézmûipar helyzetét.
Egyöntetû vélemény, hogy a válságnak nincs vé-
ge, a kis vállalkozások eddig Németországban és
Ausztriában kevéssé sérültek, de a gazdaság to-
vábbi stagnálása 2010-ben további munkanélkü-
liséghez vezethet. A bankoknak változtatni kell
a magatartásukon, úgy tûnik, nem vonták le a
kellõ tapasztalatokat a kormányok mentõ cso-
magjait követõen.

– A német ZDH fõtitkárral megállapodtunk,
hogy 2010 január 1-i hivatalba lépését követõen
haladéktalanul idõpontot egyeztetünk és a jövõ
év elsõ negyedévében Magyarországra látogat a
ZDH-IPOSZ kapcsolatok áttekintésére.

– A szász elnökkel megállapodtunk, hogy 2010
elsõ félévében felújítjuk a 90-es évek elsõ felé-
ben megrekedt kapcsolatokat, és a kézmûipari
együttmûködésnek új lendületet próbálunk adni a
szász-magyar kormányközi vegyes bizottság le-
hetõségeit is figyelembe véve. A szász kézmûves
kamarának vannak ma is kapcsolatai és együtt-
mûködése a szolnoki ipari és kereskedelmi ka-
marával.

– Az ÉRW tárgyalásokon Nolten úr részletesen
ismertette annak az országos ZDH felmérésnek a
történetét, amelyrõl beszédében a szász elnök is
említést tett. (Azóta a felmérésrõl készült német
jelentést megküldte, ennek feldolgozása folya-
matban van). Elmondta, hogy a francia kormány
10 éven keresztül évi 10 eurós adót vetett ki min-
den kézmûipari vállalkozásra, ebbõl létrehozott
egy kommunikációs alapot, amelyet csak a kéz-
mûipari szakmák népszerûsítésére lehet fordíta-
ni. Ez körülbelül 10 millió eurót jelent évente.

A német felmérés követõen a német kézmûipar
is arra a meggyõzõdésre jutott, hogy valamit sür-
gõsen tenni kell a kézmûipar társadalmi népsze-
rûsítésére. Õk adót nem vetettek ki, de kb.
ugyanekkora összeget szánnak évente erre a cél-
ra egy 5 éves terv keretében. Ez a kampány 2010.
január 1-én indul. Részleteirõl folyamatosan
egyeztetünk, hogy Magyarországon is hasonló
koncepciót lehessen kezdeményezni.

Az ÉRW partner várja a munkavédelmi projekt
folytatásáról a döntést, ha ez kedvezõ, az IPOSZ
bekapcsolódása is folytatódik.

Osztrák partnerünkkel megállapodtunk, hogy
az év folyamán még találkozunk a helyzet továb-
bi értékelésére.

(folytatás a 11. oldalról)
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Visegrádi négyek elnevezéssel több, mint egy év-
tizede rendszeresen találkoznak évente Lengyelor-
szág, Szlovákia, Csehország és Magyarország kor-
mányzati tényezõi az aktuális politikai, társadalmi
és gazdasági kérdések megbeszélésére. Az elneve-
zés onnan származik, hogy az elsõ, alakuló megbe-
szélés az IPOSZ szervezésében a magyarországi
Visegrádon valósult meg.  Ennek megfelelõen tra-
dícióvá vált, hogy a 4 ország kézmûipari szerveze-
tei is találkoznak egymással évente, midig más-
más országban. Ezeken a találkozókon megbeszé-
lik a kézmûipar sajátos gondjait és további lehetõ-
ségeit és mindent megtesznek annak érdekében,
hogy függetlenül az éppen felszínen lévõ politikai
problémáktól, a kézmûves szervezetek élen járja-
nak a 4 ország gazdasági kapcsolatának erõsítésé-
ben, az együttmûködés további kiépítésében.

Ebben az évben a 4 szervezet találkozójára 2009.
szeptember 10-én a magyarországi Esztergomban
került sor. A találkozón mind a 4 szervezet elnöki
szinten képviseltette magát, de jelen voltak az ügy-
vezetés vezetõi is. A találkozó fontosságát jellemzi,
hogy mind a 4 szervezet tagja a Kis és Közép Vál-
lalkozások Európai Szövetségének, az UEAPME-
nak. A 4 szervezet jelen lévõ vezetõi közül 3 alel-
nöki pozíciót tölt be az UEAPME-ban.

A megbeszélésen kiemelt fontosságú napirendi
pont volt a gazdasági válság megítélése, és ennek
fényében a Small Business Act, a Kisvállalkozói
törvény végrehajtásának állása. Ezzel kapcsolatban
egy közös dokumentum készült, amelyet mind a
négy szervezet vezetõi a találkozó végén aláírtak.
A dokumentum részletes szövegét a melléklet tar-
talmazza.

A tárgyaláson a dokumentum bizonyos részeihez
a nemzeti delegációk külön megjegyzéseket tettek.
Magyar részrõl hangsúlyozták annak fontosságát,
hogy a KKV fogalmon belül az EU-ban létezik a
mikró vállalkozások fogalma is. Ezek a cégek nem
az 50 millió, hanem az 1 millió eurós éves bevéte-
li határig terjednek. Fontos, hogy a nemzeti kormá-
nyok is külön gondoskodással kezeljék a mikró
vállalkozásokat, hiszen tõlük sok új munkahelyet
lehet várni. Üdvözölni kell azokat a törekvéseket
is, amelyek adminisztratív könnyítéseket terveznek
a mikró vállalkozások számára. Arra azonban
ügyelni kell, hogy az adminisztráció csökkentésé-
vel a mikró vállalkozások hitelképessége nem
szenvedjen csorbát, a bankok ne kérjenek olyan
adatokat tõlük, amelyeket a csökkentett adminiszt-

rációval ne tudjanak megadni. Fõleg az új tagál-
lamokra érvényes ez, ahol az érték hatások még ki-
sebbek, mint a nyugat-európai országokban.

Lengyel vélemény szerint a gazdasági válság
minden gazdasági tevékenységet lelassított. Ez a
legnagyobb probléma ma. Pszichológiai kérdés is
ez: van egy küszöb, amelyet nem szerencsés átlép-
ni. Lengyelországban már a válság elõtt is gond
volt, hogyan jussanak hitelhez a kisvállalkozások.
Mindenkinek fel kell tenni egy nagy vitát kiváltó
kérdést. Jelenleg a bankok sok adminisztrációt kí-
vánnak a cégektõl. Régen, a kapitalizmus elején
volt egy bankon kívüli rendszer. Ezt a gazdaság ön-
igazgatása mûködtette, de nagy állami rész volt
benne. Ha ma is létezne fõleg a mikró vállalkozá-
sok számára ilyen, az EU Strukturális Alapokból
származó forrásai is ebbe érkezhetnének be, azok
felhasználásával lehetne mûködtetni egy ilyen ban-
koktól független hitelforrást. Már régóta dolgoznak
egy ilyen kidolgozásán Lengyelországban, bár tud-
ják, hogy ez sérti a bankok érdekeit.

Az 1 millió eurós összeghatárral a mikró vállal-
kozások esetében az a probléma, hogy a cégek
80%-ánál ellehetetleníti a hitelfelvételt egy ilyen
összeghatár. Ez oda vezethet, hogy a bankok az ed-
digieknél részletesebben fogják vizsgálni a mikro
vállalkozások gazdasági hátterét. Ugyanakkor a
krízis-csökkentõ csomagok nagyon bonyolultak,
ezért elmondhatjuk, hogy gyakorlatilag nincs a kis-
vállalkozásokat segítõ csomag. Felmerül a kérdés:
mi azt állítjuk, hogy a mikro vállalkozásokban
nagy munkahelyteremtõ potenciál van, de ki fogja
ezt a potenciált pénzügyileg segíteni.

Cseh részrõl szint naponta vizsgálják, hogy a
gazdasági válság milyen fázisban van, és milyen
hatásai lesznek a kicsikre. A válságnak megítélésük
szerint 4 fázisa van: 2008-ban egy pénzügyi válság
kezdõdött az USA-ban. 2008 végére - 2009 elejére
a pénzügyi válság gazdasági válság lett. Ez azzal
jár, hogy a bankok nem hajlandóak a kisvállalkozá-
sokat finanszírozni. A 2. válság, a gazdasági, úgy
tûnik lassan mérséklõdik, de már itt a 3. fázis, a
szociális válság. Nincs munkahely, nincsenek meg-
rendelések. Ez már közvetlenül érinti a mikro vál-
lalkozásokat. Ennek a szociális válságnak 2-3 éves
távlatban sem biztos, hogy vége lesz. A 4. fázis, a
politikai válság még csak most következhet: ide-
gengyûlölet, bezárkózás, radikális eszmék térhódí-
tása.

IPOSZ program: A visegrádi négyek
kézmûves szervezeteinek találkozója Magyarországon

(folytatás a 14. oldalon)
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Szlovák részrõl egyetértettek azzal, hogy az EU
és az UEAPME szintjén mindent meg kell tenni, a
mikro vállalkozások fejlesztése érdekében. Szlová-
kiában rossz a tapasztalat a bankon kívüli finanszí-
rozással kapcsolatban. A mikro vállalkozások ereje
a foglalkoztatás. Ezzel lehet érvelni. Ha az állam
növelni akarja a foglalkoztatást, akkor szüksége
van a mikro vállalkozásokra. Igaz, hogy létezik egy
különbség, mit jelent a mikro vállalkozás Nyugat-
Európában és mit Közép-Európában.

A jelenlévõ szervezetek megbízták a cseh
Havlicek urat, mint az UEAPME Versenyképessé-
gi Alelnökét, hogy vigye tovább és közvetítse a 4
aláíró szervezet állásfoglalását az UEAPME felé,
hogy aztán az UEAPME szorgalmazza az Európai
Bizottság felé fõleg az alábbi 3 terület megoldását:

- Körbetartozás kérdése (itt amúgy is folyik bi-
zottsági munka)

- Strukturális Alapokban legyenek mikro vállal-
kozásokra specializált pályázati felhívások.  A mik-
ró vállalkozások számára le kell egyszerûsíteni a
Strukturális Alapok kiírásait,  a mikró vállalkozá-
sok a sok adminisztrációs követelmény miatt nem
tudják benyújtani a pályázatokat.

- Az adminisztráció csökkentése. Az EU kötelez-
ze a tagállamokat, hogy azok csökkentsék az admi-
nisztrációt. Jelenleg a tagállamok újabb és újabb
adminisztrációs terheket írnak elõ. Bár van hivata-
los EU-s célkitûzés, de az nem ír elõ konkrétumo-
kat a tagállamok felé.

A felek megállapodtak abban, hogy a mellékelt
dokumentumot eljuttatják az UEAPME-hoz, a
nemzeti kormányokhoz és a sajtóhoz.

A tárgyalásokon ezen kívül a szervezetek részle-
tesen ismertették szakképzési rendszerüket és hitet
tettek a duális szakképzés mellett. Ennek jelenleg a
feltételei Lengyelországban a legjobbak, Magyar-
országon elfogadhatók, Szlovákiában és Csehor-
szágban nagyon sok fejleszteni való van. Fõleg az
iskolai képzés túlsúlya és a gyakorlati képzõ helyek
csökkenése gond mindenhol.

Néhány megállapítás részletesebben:
Lengyelországban a szakképzés feladatait szak-

mai szervezetek és a kamarák hajtják végre. Ennek
köszönhetõen évrõl évre növelik súlyukat és jelen-
tõségüket az állam számára.

A képzés formája alapvetõen duális képzés. A
mikro vállalkozások gyorsan tudnak reagálni a
képzés területén a változó igényekre. A képzés jól
mûködõ mûhelyekben folyik, amelyek jól viselik a
válságot.

Szakmai szervezeteknek a kezében van a képzés,

így õk ennek a formális ellenõrei is. A törvény sze-
rint csak az kap anyagi támogatást, aki náluk tanul.

A lengyel szervezet fontos partner a törvényho-
zásban is.

A gyakorlati képzést végzõknek szakmai és pe-
dagógiai kvalifikáción kell átesniük. A képzésben
résztvevõ tanulóknak szintén meg kell felelniük bi-
zonyos követelményeknek.

6 osztályos elemi, 3 osztály gimnázium mûködik,
18 éves korig tankötelezettség.

3 éves szakképzés, a második évben 2 nap heten-
te a gyakorlati képzés, a harmadik évben 3 nap.
120.000 szakmunkás közül 94.000-t duális rend-
szerben képeznek évente. Hosszú évek visszaesése
után 2 éve megfordult a trend és nõ a duális képzés-
be jelentkezõk száma.

Visszaigényelhetik a képzési költségeiket a kép-
zést nyújtó cégek. Ha valaki sikeresen levizsgázik
azt követõen, hogy egy vállalkozásnál vet részt
gyakorlati képzésen, akkor a vállalkozás beadhat
egy 2.000 eurós kompenzációra igényt. Egyben
kapja meg ezt az összeget, így ismerik el addigi
munkáját, anyagköltségeit.

Csehországban az iskolák úgy látják, hogy a cé-
gek a tanulókat csak olcsó munkaerõként használ-
ják. A tanulókat ezért nem szívesen adják cégek-
nek. Így nem készen, szakmai ismeretekkel felvér-
tezetten jönnek ki a tanulók az iskola elvégzését
követõen. A cégek kockázatosnak látják a tanulók
képzését. A vállalkozások nincsenek ösztönözve a
tanulótartásra. 15 éves kortól vehetnek részt a gya-
korlati képzésben, de nehéz motiválni a cégeket,
hogy tanulót vállaljanak. Lehetséges harmadik út: a
vállalkozások hoznak létre képzõközpontokat álla-
mi támogatással. Csehországban se a kamarát, se a
szakmai szervezeteket nem vonják be a szakkép-
zésbe. A már végzett diákok a vállalkozásoknál
kapnak képzést.

Szlovákiában tavaly volt szakképzési reform. Az
új törvény meghatározza a minisztérium, a régiók,
az önkormányzatok, és a különbözõ résztvevõ szer-
vezetek feladatait. Az iskolák játsszák a fõszerepet.
Együttmûködnek a KKV-kkal. Az iskola képzési
megállapodásokat köthet a vállalkozásokkal. Meg-
határozza annak hosszát. A szociális dialógusban a
Szlovák Kézmûves Szövetség részt vesz. Részt vett
a törvény elõkészítésében, a szakbizottságok mun-
kájában. Lobbi tevékenységet folytat. Szlovákiá-
ban mûködik egy Szakképzési Alap. Ez nem köte-
lezõ, így kérdéses, ki fizet be ebbe az Alapba? A
kisvállalkozói szektor nincs eléggé felkészülve ar-
ra, hogy bekapcsolódjon a képzésbe. Alacsony az
érdeklõdés a kézmûipari szakmák iránt.

(folytatás a 13. oldalról)
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Az Európai Unió meghatározó gazdasági erejét, ver-
senyképességét, munkahelyteremtõ képességét a mik-
ro kis- és középvállalkozások biztosítják elsõsorban.

Az Európai Unió 2000-ben a Lisszaboni célok
meghatározásakor késõbb a Kisvállalkozások Euró-
pai Chartájának megalkotásakor ennek szellemében
járt el.

Az Európai Unió Parlamentje, az Európai Tanács és
az Európai Bizottság abban is megállapodtak, hogy a
tagállamok érdekképviseleteit is be kell vonni ebbe a
munkába (forrás: kkv törvény elsõ tervezete 2008.
szeptember 8.)

Az Európai Unió a fentiek szerint egyetértett ab-
ban, hogy megkezdi egy kkv törvénycsomag részletes
kidolgozását. Ezzel kapcsolatban az Európai Unió ak-
kori soros francia elnöksége kijelentette, hogy az
SBA „több legyen mint egy újabb karta” az Európai
Parlament is síkra szállt egy politikailag kötelezõ kkv
törvény mellett. 

Az Európai Közösségek Bizottsága 2008. június
25-én nyilvánosságra hozta az EU Tanácsának az EU
Parlamentnek az EU Gazdasági és Szociális Bizottsá-
gának, „Gondolkozz elõbb kicsiben” a kisvállalkozói
intézkedés csomag végleges formáját.

Az elõterjesztés 10 pontban határozta meg azt,
hogy mely elvek alapján kell az SBA-nak a kkv-kat
segíteni.

Sajnos a kezdeti lendület a konkrétumoknál meg-
torpant elég csak példaként az SBA 6-ik pontjára cé-
lozni, mely kimondja:

„Az EU-nak és tagállamoknak könnyebbé kell ten-
niük a kkv-k forráshoz jutását, különösen a kockáza-
ti tõke, a mikro hitelek és a mezzanine finanszírozási
formákhoz való hozzáférést, továbbá olyan jogi és
üzleti környezetet kell kialakítaniuk, amely hozzájá-
rul a kereskedelmi tranzakciókhoz kapcsolódó fizeté-
sek idõben történõ teljesüléséhez”.

A 2008-2009 gazdasági válság ez évi hatásait is-
merjük. Megállapíthatjuk, hogy a kkv-k a válságnak
nem elõidézõi, hanem elszenvedõi.

Az SBA 10 pontja távoli célnak tûnik és a példa-
ként kiemelt 6. pont ellenkezõje valósul meg. 

Az EU vezetõinek és korábban Verheugen úr meg-
állapítása szerint az EU gazdasági szerkezete a válság
után átalakul. Versenyképesebb lesz, de kevesebb
munkahelyet fog biztosítani, sõt munkahelyeket le-
épít. Ezt a felszabaduló munkaerõt a kkv-nak kell fel-
szívni. 

Jelen elõterjesztés aláírói a fenti célok elérése érde-
kében határozottabb intézkedést együttgondolkodást
kérnek. Felkérik az UEAPME-t mint az EU legna-
gyobb és legelismertebb munkaadói érdekképviselet-
ét, hogy tekintélyével segítse a következõket:

Annak érdekében, hogy az SBA 10. pontjában jel-

zett célok valóban teljesüljenek az EU tekintse át az
eddig hozott intézkedéseit, tekintse át, hogy ezeket az
EU tagországok mily mértékben ültették át jogrend-
szerükbe, és alkalmazták azokat. Amennyiben hiá-
nyosságokat észlel, intézkedjen.

Tekintse át az SBA-val kapcsolatos jövõbeni jogal-
kotói szándékát, és szabjon önmagának a tagország-
okkal egyetértésben a jogalkotáshoz határidõt. 

A tagországok az érdekképviseletek bevonásával
tekintsék át mindazon területeket, melyek az SBA
céljainak teljesüléséhez a tagországok törvényalkotá-
si, intézkedési teendõit foglalják össze. (Pl. konkrét
intézkedések évekre lebontva az adminisztrációs ter-
hek csökkentése érdekében). Itt is legyen határidõ és
utó ellenõrzés az EU részérõl. A nemzeti kormányok-
nak ez kötelessége, az Európai Uniónak pedig az el-
lenõrzés a feladata.

Az EU 2002-ben javasolta, hogy az összes tagország
a kkv-on belül alkossa meg a mikrovállalkozások fo-
galmát. Az EU négyes irányelve tartalmazza ezzel
kapcsolatban a konkrét javaslatokat. Javasoljuk, hogy
az UEAPME hozzon létre egy különbizottságot annak
érdekében, hogy a mikrovállalkozások fogalmának
megalkotásakor melyek legyenek azok az intézkedé-
sek, melyek a mikrovállalkozások versenyképességét
biztosítják, és elõsegítik beilleszkedésüket az adott or-
szág gazdaságpolitikájába, figyelembe veszik a kkv és
a nagyvállalati struktúrát különösen annak a tévedés-
nek elkerülése érdekében, hogy a mikrovállalkozások
kicsiségüknél fogva úgy sem képeznek külön-külön
egy gazdasági erõt. Ezen bizottság rendelkezzék erõ-
forrással és kapjon felhatalmazást arra, hogy a tagor-
szágok munkaadói érdekképviseleteivel az elõterjesz-
tést elkészítse. E munkának maximális határideje le-
gyen 6 hónap. Ezen elõterjesztés aláírói e feladatra
Csehország jelenlegi érdekképviseletét, annak
UEAPME alelnökét kérik fel a mai napon 2009. októ-
ber 10-i határidõvel, mint az összeállítandó tervezett
végsõ határideje. Az aláírók felajánlják együttmûködé-
süket, szakmai segítségüket, különös tekintettel a
szakképzés kérdésére, mely az EU versenyképességé-
nek alappillére. Munkájuk vezérfonala valóban az le-
gyen, hogy „gondolj elõször a kicsikre”. A kicsik segí-
tése, a helyesen értelmezett pozitív diszkrimináció
szükséges, annak hiánya a rosszul értelmezett szektor-
semlegesség pedig hátrány.

Az aláírók úgy döntöttek, hogy a fentiekrõl tájékoz-
tatják országaik EU Parlamenti illetékes képviselõit a
célból, hogy támogatásukat elnyerjék, illetve munká-
jukban hasznosítsák.

Esztergom 2009. szeptember 10. 
Csehország Lengyelország

Magyarország Szlovákia
UEAPME alelnök

Kisvállalkozói Törvény – SBA
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Szeptember 9-tõl 16-ig tartott a 42. Celjei
Nemzetközi Vásár. Ennek megnyitója elõtti es-
tén, szeptember 8-án 18.00 órakor találkozót és
vacsorát szervezett a szlovén Kézmûves és Kis-
vállalkozói Kamara (OZS) nemzetközi partnere-
inek. Itt a résztvevõk a válsággal kapcsolatos ha-
zai tapasztalataikat és szervezeteik, kormányaik
azzal kapcsolatos tevékenységét osztották meg
egymással. A rendezvényen részt vettek az
IPOSZ mellett a francia, bajor, horvát, szlovák,
bosznia-hercegovinai és az osztrák kézmûipari
szervezetek, a szlovén trieszti és a szerb belgrádi
szervezetek. A partnertalálkozó tapasztalatcsere
volt, ahol a résztvevõk megvizsgálták, mit lehet
elérni az egyes kormányoknál.

Szeptember 9-én 11-kor nyitották meg hivata-
losan a Celjei Vásárt. Ebbõl az alkalomból be-
szédet mondott a vásár szervezõje, majd Bojan
Šrot a celjei polgármester, ezután Štefan Pavlin-
jek a szlovén kamara elnöke, végül a vásárt a
szlovén miniszterelnök nyitotta meg. A Celjei
Nemzetközi (Kézmûves) Vásár (Mednarodni
obrtni sejem – MOS) egy általános vásár, ahol a
kézmûipar termékeitõl a legmodernebb számító-
gép vezérelte termelõeszközökig minden megta-
lálható. A vásár szervezésében aktívan részt vesz
a Szlovén Kézmûves és Kisvállalkozói Kamara,
amely egyben résztulajdonosa is a vásárt rendezõ
cégnek.

Az IPOSZ, vállalkozók kíséretében, részt vett a
szeptember 14-én, a vásár területén megrendezett
üzletember találkozón is. A találkozót a szlovén
Kézmûves és Kisvállalkozói Kamara szervezte.
A rendezvényre 139 cég regisztrált elõzetesen.
Az eseményt a szlovén üzleti környezetrõl szóló
elõadás elõzte meg, melyet Igor Plestenjak a
JAPTI (a magyar ITDH szlovén megfelelõje) ve-
zérigazgatója tartott.

A regisztrált cégek elõre megadtak információ-
kat magukról és azt is, hogy milyen jellegû
együttmûködést keresnek. Formailag úgy alakí-
tották ki a helyszínt, hogy a szlovén, osztrák és
indiai cégek asztaluknál várták a többi nemzet
üzletembereit, akik a menetrend szerinti idõpont-
ban mentek az asztalokhoz. Ennek a rendezvény-
nek a legfõbb tapasztalata az volt, hogy minden-
ki eladni akar, a kereslet jelentõs mértékben visz-
szaesett.

A szeptember 16-al záródó rendezvényt sike-
resnek nevezte sajtótájékoztatóján a vásár igaz-
gatója. A 42. alkalommal megrendezett vásáron
14 országból 1017 vállalkozás vett közvetlenül
részt, s ha ehhez hozzáadjuk azokat, amelyek
képviselõk, ügynökök, bizományosok révén köz-
vetetten voltak jelen, 33 ország 1681 vállalkozá-
sáról van szó. Az igazgató elégedett volt azzal is,
hogy vásárt több mint 160 ezren keresték fel.

Szlovén tapasztalatok – IPOSZ látogatás a Celjei Vásáron

Szlovéniával kapcsolatban feltétlenül el kell mondani, hogy mint volt jugoszláv tagállam,
remek kapcsolatokkal rendelkezik a Nyugat-Balkánon. Ez meglévõ üzleti kapcsolatokat,
hely- és nyelvismeretet jelent, melyet a szlovén vállalatok partnerei is kihasználhatnának
együttmûködések révén. Ezt a lehetõséget a magyar vállalkozások egyelõre nem használják
ki. A szlovén piacon jelenleg a horvát és az osztrák vállalkozások a legerõsebbek. A szlovén
viszonyokról érdemes megjegyezni, hogy nagyon jó minõségû autópályák készültek el, me-
lyeken a magyar–szlovén határtól gyakorlatilag a tengerig el lehet jutni. Uniós nyomásra az
autópálya matrica kérdését is elfogadhatóan rendezték, a korábbi, horribilis összegért árult
éves és féléves matricák helyett, ha nem is olcsón, de megfizethetõen (15 euro) már kéthetes
matrica is hozzáférhetõ.
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Tisztelt Ipartestületei Vezetõ Asszony/Úr!

Ezúton kívánjuk a Szövetségi Hírlevélben is je-
lezni Önöknek – a törvényi elõírásnak megfelelõen
– az IPOSZ Kht.-val kapcsolatos adatváltozást.

Felhívjuk továbbá szíves figyelmüket, hogy az
IPOSZ Kft., mint Akkreditált Képzõ Intézmény
továbbra is folyamatosan áll az Önök rendelke-
zésére. 

Ahhoz azonban, hogy az IPOSZ saját képzõ in-
tézménye által biztosított lehetõségeket közösen
kihasználjuk az Önök ötleteire és javaslataira is
számítunk!

Az eddigi gyakorlatnak megfelelõen az IPOSZ és
az IPOSZ Kft. által elnyert különbözõ pályázatok,
projektek keretén belül tudtunk lehetõséget biztosí-
tani a közös együttmûködésre, melyet a jövõben is
– az eddigi jól bevált gyakorlatnak megfelelõen –
szeretnénk továbbfolytatni.

Ugyanakkor úgy gondoljuk, hogy számos olyan
képzésre is lehetõségünk van, melyek pályázati tá-
mogatottság nélkül is létfontosságú bizonyos szak-
mák mindennapi végzéséhez (pl.: gázszerelõk kö-
telezõ szakmai továbbképzése, kreditpontos képzé-
sek stb.), mely elméleti képzések nagy része hely-
ben, az ipartestületeknél is szervezhetõ lenne,
amennyiben ezt jelzik az IPOSZ Kft.-nek  

Ezért kérjük, hogy amennyiben tagságuk részérõl
konkrét képzési igények merülnek fel, úgy lehetõ-
ség szerint próbáljuk meg ezeket az igényeket ösz-
szehangoltan kezelni, és közösen szervezni az or-
szágos ipartestületi hálózaton keresztül a szakmai

képzéseket, úgy, hogy ne azonnal a konkurenciá-
hoz küldjék a tagjaikat, amennyiben erre más meg-
oldás is van!

Csak érdekesség képen említeném meg, hogy azt
a tavalyi, illetve az idei évben az IPOSZ–IPOSZ
Kft.–Ipartestületek hármas feladatmegosztásban si-
keresen lebonyolított MUNKÁLTATÓI ISMERE-
TEK „A rendezett munkaügyi kapcsolatok kialakí-
tását és a fekete foglalkoztatás visszaszorítását cél-
zó képzési programot”, amit ingyenesen biztosítot-
tunk a tagjaink részére, helyben szervezve, elõadó-
kat és írásos anyagot biztosítva, egy képzõ intéz-
mény a minap meghirdette 28.000 Ft + áfa össze-
gért 1 napos képzésre vonatkozóan Budapesten az
általunk összeállított témakör alapján!!!!

Úgy gondolom, hogy ezt elismerésként kell érté-
kelnünk, hogy az általunk összeállított képzési
program aktuális és szükségszerû, mivel a konku-
rencia is így látja ezt, és mint programot – nem kis
összegért – õ is meghirdeti!

Ahhoz azonban, hogy az IPOSZ a jövõben is le-
hetõség szerint ingyenesen tudjon az ipartestülete-
ken keresztül a tagság részére minõségi képzéseket
szervezni, és ezen keresztül az ipartestületeknek
ilyen irányú többletszolgáltatást nyújtani, elenged-
hetetlenül fontos a szervezett együttmûködés és a
célirányos kommunikáció!

Ehhez kívánunk a továbbiakban is minden se-
gítséget részünkrõl biztosítani Önöknek és kér-
jük, hogy továbbra is kérdéseikkel, javaslataikkal
forduljanak bizalommal az IPOSZ Kft. munka-
társaihoz. 

Tisztelt Partnerünk!

Tájékoztatjuk, hogy a Fõvárosi Bíróság, mint
Cégbíróság az Ipartestületek Országos Szövetsége
Érdekképviseletét Segítõ Közhasznú Társaság álta-
lános jogutódjaként – a gazdasági társaságokról
szóló 2006. évi IV. törvény értelmében – 2009. jú-
nius 10-i hatállyal az Ipartestületek Országos
Szövetsége Érdekképviseletét Segítõ Közhasznú
Nonprofit Korlátolt Felelõsségû Társaságot je-
gyezte be.

Társaságunk új adatai az alábbiak:
Cégnév: Ipartestületek Országos Szövetsége

Érdekképviseletét Segítõ Közhasznú Nonprofit
Korlátolt Felelõsségû Társaság

Cégjegyzékszám: 01-09-918256
Rövidített cégnév: IPOSZ Közhasznú 

Nonprofit Kft.
Társaságunk székhelyének címe, adószáma,

valamint bankszámlaszámaink,
továbbá telefon- és fax számaink
és e-mail címeink változatlanok!

Megjegyezzük, hogy 
az Ipartestületek Országos Szövetsége Érdek-

képviseletét Segítõ Közhasznú Nonprofit Korlá-
tolt Felelõsségû Társaság

jogelõdjének számít az Ipartestületek Országos
Szövetsége Érdekképviseletét Segítõ Közhasznú
Társaság (2000.04.12.– 2009.06.10.).

A fenti változás a közöttünk érvényben lévõ
szerzõdés(eke)t nem érinti, az(ok) változatlan ha-
tállyal továbbra is fennáll(nak), bármiféle módosí-
tás átvezetése nélkül.

A jövõben az újonnan megkötendõ
szerzõdés(ek)en már az új cégnevünk és cégjegy-
zékszámunk fog szerepelni.

Kérjük, hogy
2009. július 1-jétõl
már csak az új cégnév feltüntetésével küldjenek

részünkre levelet, szerzõdést stb. illetve ezután
csak erre a cégnévre kiállított számlákat áll mó-
dunkban elfogadni.

Kérjük fentiek szíves tudomásul vételét.
További sikeres együttmûködésünkben bízva!

Varró Zsuzsanna
IPOSZ Közhasznú Nonprofit Kft.

ügyvezetõ igazgató
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Ezen bemutatkozó levelünk segítségével kí-
vánjuk az Ön érdeklõdését felkelteni cégünk, az
IPOSZ Közhasznú Nonprofit Kft. iránt.

Szervezetünket az Ipartestületek Országos
Szövetsége 1999. december 28-án alapította an-
nak érdekében, hogy közhasznú társaságunk se-
gítse és támogassa érdekképviseleti feladatainak
és tevékenységének ellátását.

Cégünk elsõsorban felnõttképzéssel foglalko-
zik, és már évek óta a legmagasabb színvonalat
képviseli az akkreditált intézmények körében.
Társaságunk profilja olyan minõségi képzések
szervezése és lebonyolítása, melyek nemcsak a
hazai akkreditációs, hanem az európai szakmai
követelményeknek is megfelelnek. Elsõdleges
célunk a mikro-, kis- és középvállalkozók igé-
nyeihez igazított képzési programok fejlesztése
és kialakítása a magyar iparosok és vállalkozók
érdekeit helyezve elõtérbe.

A különbözõ témájú tanfolyamok szervezését
és lebonyolítását cégünk a megrendelõ igényei-
hez alakítva, saját erejével oldja meg. Többek
között Számítástechnikai, Vállalkozási ismere-
tek, Munkavédelmi és Munkaügyi tanfolyamok
mellett egyéb szakmai tanfolyamok, képzések és
továbbképzések szervezését tudjuk vállalni akár
országosan, moduláris rendszerben is.

Szervezetünk kiemelt szakmai tanfolyama a
Mûanyaghegesztõ képzés, melynek során nem-
csak a mûanyaghegesztõk képzését, hanem a mi-
nõsített hegesztõk felkészítését és vizsgáztatását
is vállaljuk. A tanfolyam során a különbözõ eljá-
rásokhoz, a minõségi munkavégzéshez megfelelõ
eszközparkot oktatópartnerünk, a VÖRSAS Kft.
(www.vorsas.hu) révén biztosítjuk. A résztvevõk
az európai szabványhoz igazított (MSZEN 13067)
és a 15/1998 IKIM rendelet szerinti eljárások kö-
zül választhatják ki a számukra megfelelõt.

További képzéseink:
• Mûanyaghegesztõ
• Mûanyaghegesztõ és csõhálózat-szerelõ
• Gázelosztó hálózatok polietilén leágazó és csat-

lakozó vezetékrendszerének építése, szerelése
• Mûanyag csövekkel épített közmûvezeték-

rendszerek beruházói, építésvezetõi képzés
• Mûanyag csõvezeték építõ-fektetõ képzés
• Mûanyaghegesztõ-felelõsi képzés
• Erõmûvi turbinagépész 

(OKJ: 52 522 07 0000)
• Erõmûvi kazángépész (OKJ: 52 522 06 0000)
• Épületgépészeti csõhálózat- és berendezés 

szerelõ (OKJ: 31 582 09)
• Gáz- és tüzeléstechnikai mûszerész 

(OKJ: 52 522 09 0000)
• Gáztüzelõ berendezések továbbképzõ 

tanfolyama választott gyártó termékeire

IPARTESTÜLETEK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE 
ÉRDEKKÉPVISELETÉT SEGÍTÕ KÖZHASZNÚ 
NONPROFIT KORLÁTOLT FELELÕSSÉGÛ TÁRSASÁG
Felnõttképzési nyilvántartási szám: 01-0924-05
Intézmény-akkreditációs lajstromszám: AL-1258

1054 Budapest, Kálmán Imre u. 20.
Tel: 06-1-269-2589; 06-1-354-3174; Fax: 06-1-354-3148
Tel: 06-20-415-77-93
e-mail: kht@iposzkft.hu; kalna@iposzkft.hu; maszlik@iposzkft.hu; varro@iposzkft.hu;

Az IPOSZ Közhasznú Nonprofit Kft.
Akkreditált Felnõttképzési Intézmény

bemutatkozó anyaga

Az alábbiakban szeretnénk röviden bemutatni cégünket, kapcsolatainkat és tevékenységünket, ab-
ban a reményben, hogy hamarosan Önt is üzleti partnereink, megrendelõink és barátaink sorában kö-
szönthetjük.
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• Hûtõ- és klímaberendezés-szerelõ, karbantartó
(OKJ: 33 522 02 0000)

• Ipari olaj- és gáztüzelõ berendezés szerelõ,
üzembe helyezõ 
(OKJ: 33 524 01 0100 31 01)

• Hõtechnikai berendezéskezelõ 
(OKJ: 31 522 02)

• Távmunkára felkészítõ számítástechnikai 
alapok

• Középszintû irodai számítógép-kezelõ

Program akkreditációs képzéseink:

I. IPOSZ Akadémia
• Pénzügy vállalkozóknak 

(Gyakorlati pénzügyi ismeretek)
• Informatika vállalkozóknak 

(Vezetõi informatika)
• Kisvállalkozások emberi erõforrás 

gazdálkodása
• Vállalkozók együttmûködése
• Üzleti tervezés
• Versenyelõny megkeresése 

(Marketing ismeretek)

II. 12/2004 (II. 13.) GKM rendelet 6 § 3. pont
• Gázcseretelep-kezelõ 

(OKJ: 31 341 0301 00 31 01)
• Gázfogadó- és átadóállomás-kezelõ
• Ipari gáz- és olajtüzelõ berendezés szerelõ, 

karbantartó, javító
• Ipari gáz- és olajtüzelõ-berendezés kezelõ

(OKJ: 31 522 02 0100 31 01)
• Kazángépész
• Kazánkezelõ
• Kisteljesítményûkazán-fûtõ
• Kompresszor-, légtartály- és szivattyúkezelõ
• Minõsített mûanyaghegesztõ
• Nyomástartóberendezés-kezelõ

• Nyomástartóedény-gépész 
(OKJ: 52 524 01 0100 31 01)

• Töltõállomás-kezelõ (OKJ: 31 341 03 0000)

Megalakulása óta társaságunk jelentõs eszköz-
park innováción ment keresztül, valamint folya-
matosan fejleszti legfõbb erõforrását, a munka-
erõ állományt, hogy megrendelõink, partnereink
igényeit gyorsan és rugalmasan tudjuk kielégíte-
ni.

Az IPOSZ Közhasznú Nonprofit Kft. minõség
iránti elkötelezettségét jelzi, hogy a szolgáltatá-
sok teljesítését követõen is folyamatosan bizto-
sítjuk a vevõszolgálatot. Társaságunk különös
gondot fordít arra, hogy csak olyan szolgáltatáso-
kat kínáljon, melyeket magas színvonalon és ma-
radéktalanul teljesíteni is tud.

Együttmûködõ partnereink:
• Budapesti Munkaerõpiaci Intervenciós Központ
• Columbian Tiszai Koromgyártó Kft.
• Firma Közhasznú Nonprofit Kft.
• Gáziparosok Országos Egyesülete
• Hanns Seidel Alapítvány
• Humán Etap Kft.
• Ipartestületek Országos Szövetsége (IPOSZ)
• Közép-magyarországi Regionális Munkaügyi

Központ
• Magyar Hegesztéstechnikai és Anyagvizsgálati

Egyesülés
• Magyar Kereskedelmi Engedélyezési Hivatal
• Magyar Kereskedelmi és Iparkamara
• Magyar Vállalkozásfejlesztési Alapítvány
• Magyar Víziközmû Szövetség
• Nemzeti Szakképzési és Felnõttképzési Intézet
• Országos Foglalkoztatási Közalapítvány
• Pest Megyei Kereskedelmi és Iparkamara
• VÖRSAS Kft.

Ha Ön valamilyen módon érintett, vagy szakértõje kíván lenni ezen ágazatok egyikének,
esetleg üzleti, együttmûködõ partnert keres, akkor ne habozzon!

Éljen a lehetõséggel és lépjen kapcsolatba velünk a fenti elérhetõségeinken!
Várjuk megkeresését!

Tisztelettel:
Varró Zsuzsanna

IPOSZ Közhasznú Nonprofit Kft.
ügyvezetõ igazgató
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Augusztus
• 37/2009. (VIII. 5.) KHEM rendelet – a gépjár-

mûfenntartó tevékenység személyi és dologi feltét-
eleirõl szóló 1/1990. (IX. 29.) KHVM rendelet mó-
dosításáról – Hatályos: 2009. aug. 15. – MK
111/2009.(VIII. 5.)

• 163/2009. (VIII. 6.) Korm. rendelet – Egyes
kormányrendeleteknek az adminisztratív terhek
csökkentését célzó módosításáról [A jogszabály a
pályázatokkal, támogatásokkal kapcsolatosan a
köztartozás-mentesség és egyéb feltételek meglét-
ének igazolásáról rendelkezik.] Hatályos: 2009.
aug. 7. – MK 112/2009.(VIII. 6.)

• 18/2009. (VIII. 6.) MNB rendelet – A pénzfor-
galom lebonyolításáról [Az új rendelet bevezetésé-
vel a pénzforgalom lebonyolításáról szóló 21/2006.
(XI. 24.) MNB rendelet hatályát veszti] – Hatályos:
2009. nov. 1. – MK 112/2009.(VIII. 6.)

• 164/2009. (VIII. 14.) Korm. rendelet – A társa-
dalombiztosítási nyugellátásról szóló 1997. évi
LXXXI. törvény végrehajtásáról szóló 168/1997.
(X. 6.) Korm. rendelet, valamint az Országos
Nyugdíjbiztosítási Fõigazgatóságról szóló
289/2006. (XII. 23.) Korm. rendelet módosításáról
– Hatályos: 2009. aug. 22., szept. 1. és okt. 1. – MK
114/2009.(VIII. 14.) 

• 105/2009. (VIII. 14.) FVM rendelet – Az élel-
miszerek jelölésérõl szóló 19/2004. (II. 26.) FVM-
ESZCSM-GKM együttes rendelet módosításáról
hatályos: 2009. aug. 29, 2010. jan. 20, 2011. jan.
20. – MK 114/2009.(VIII. 14.)

• 20/2009. (VIII. 14.) NFGM rendelet – Egyes
miniszteri rendeleteknek a köztartozásmentes adó-
zói adatbázissal kapcsolatos módosításáról [Nem
nyújtható támogatás a nehéz helyzetben levõ vál-
lalkozónak, vállalkozásnak és azoknak, akik/ame-
lyek nem minõsülnek köztartozásmentes adózó-
nak. A jogszabály egyebek között a nyilvántartásba
vételre kötelezett áruk és szolgáltatások körérõl és
az ezre vonatkozó kereskedelmi tevékenység gya-
korlásának feltételeirõl szóló 25/2007. (II. 28.)
GKM-rendeletet is módosítja, mely rendelet hatá-
lya a nemesfémbõl készült ékszer-, tárgy-, díszmû-
áru-kereskedelmi tevékenységet folytató gazdálko-
dó szervezetekre terjed ki.] – Hatályos: 2009. szep-
t. 1. – MK 114/2009.(VIII. 14.) 

• 21/2009. (VIII. 24.) MNB rendelet A jegybanki
alapkamat mértékérõl (2009. aug. 25.-tõl 8%) –
MK 118/2009.(VIII. 24.) 

• 168/2009. (VIII. 26.) Korm. rendelet – A meg-

változott munkaképességû személyek foglalkozta-
tásával kapcsolatos kormányrendeletek módosítá-
sáról (Bértámogatás szüneteltetése) Hatályos:
2009. aug. 27. – MK 120/2009.(VIII.26.)

• 17/2009. (VIII. 29.) SZMM rendelet – A meg-
változott munkaképességû személyek foglalkozta-
tásához nyújtható költségvetési támogatás megál-
lapításának részletes szabályairól szóló
15/2005.(IX. 2.) FMM rendelet módosításáról [A
rendelet a védett foglalkoztatókra, illetve a rehabi-
litációs költségtámogatás igénylésére vonatkozó
elõírásokat módosítja.] Hatályos: 2009. szept. 1. –
MK 122/2009.(VIII. 29.) 

• 174/2009. (VIII. 29.) Korm. rendelet – egyes
szociális tárgyú kormányrendeletek módosításáról
[A jogszabály egyebek között a szociális vállalko-
zásra, a szociális foglalkoztatás engedélyezésére és
a szociális foglalkoztatási támogatásra vonatkozó
rendeleteket is módosítja.] Hatályos: 2009. szept.
1. – MK 122/2009.(VIII. 29.)

• 172/2009. (VIII. 29.) Korm. rendelet – A társa-
dalombiztosítási nyugellátásról szóló 1997.évi
LXXXI. törvény végrehajtásáról szóló 168/1997.
(X. 6.) Korm. rendelet és egyes kapcsolódó kor-
mányrendeletek módosításáról. Hatályos: 2009.
okt. 1. és 2010. jan. 1. – MK 122/2009.(VIII. 29.)

• 36/2009. (VIII. 31.) IRM rendelet- az ingyenes
céginformációról szóló 47/2007. (X. 20.) IRM ren-
delet módosításáról [A cégekrõl az eddigieknél
több információ megismerhetõ. Az ezután bejegy-
zett cégek esetében megtudható pl. az is, ha a tár-
saság (volt) vezetõ tisztségviselõje, vagy cégveze-
tõje a társaság törvény alapján nem lehet más gt.
vezetõ tisztségviselõje, vagy cégvezetõje.] – Hatá-
lyos: 2009. szept. 3. – MK 123/2009.(VIII. 31.) 

Szeptember
• 186/2009. (IX. 10.) Korm. rendelet – a bejelen-

tés-köteles szolgáltatási tevékenységek tekinteté-
ben a bejelentés elmulasztása esetén fizetendõ bír-
ságról, továbbá a szolgáltatás felügyeletét ellátó
hatóságok általános kijelölésérõl – Hatályos: 2009.
okt. 1. – MK 127/2009. (IX. 10.) 

• 187/2009. (IX. 10.) Korm. rendelet – a közigaz-
gatási hatósági eljárás megindulásáról szóló értesí-
tés érdekében vezetett elektronikus adatbázis létre-
hozásáról, vezetésérõl, valamint az adatbázis alap-
ján történõ értesítésrõl Hatályos: 2009. okt. 1. –
MK 127/2009. (IX. 10.) 

2009. augusztus–szeptemberben megjelent jogszabályok
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• 188/2009. (IX. 10.) Korm. rendelet – a közigaz-
gatási hatósági eljárás irataiban lévõ személyes és
védett adatok megismerhetetlenné tételéért, vala-
mint az ilyen módon kivonatolt iratokról való má-
solat készítéséért fizetendõ költségtérítésrõl – Ha-
tályos: 2009. okt. 1. – MK 127/2009. (IX. 10.) 

• 189/2009. (IX. 10.) Korm. rendelet – a felnõtt-
képzést folytató intézmények és a felnõttképzési
programok akkreditációjának szabályairól szóló
22/2004. (II. 16.) Korm. rendelet módosításáról –
Hatályos: 2009. okt. 1. – MK 127/2009.(IX. 10.)

• 191/2009. (IX. 15.) Korm. rendelet – Az építõ-
ipari kivitelezési tevékenységrõl – Hatályos: 2009.
okt. 1. – MK 129/2009.(IX. 15.)

• 192/2009. (IX. 15.) Korm. rendelet – Az egyes
építésügyi szakmagyakorlási tevékenységekrõl –
Hatályos: 2009. okt. 1. – MK 129/2009. (IX. 15.)

• 193/2009. (IX. 15.) Korm. rendelet – Az építés-
ügyi hatósági eljárásokról és az építésügyi hatósá-
gi ellenõrzésrõl – Hatályos: 2009. okt. 1. – MK
129/2009. (IX. 15.)

• 196/2009. (IX. 15.) Korm. rendelet – az építési
beruházások megvalósításának elõsegítése érdeké-
ben egyes kormányrendeletek módosításáról [A
jogszabály egyebek között az építési beruházások
közbeszerzésekkel kapcsolatos részletes szabályai-
ról szóló 162/2004. (V. 21.) Korm. rendeletet, to-
vábbá az építési mûszaki ellenõri, valamint a fele-
lõs mûszaki vezetõi szakmagyakorlási jogosultság
részletes szabályairól szóló 244/2006. (XII. 5.)
Korm. rendeletet is módosítja.] – Hatályos 2009.
okt. 1-tõl. – MK 129/2009.(IX. 15.)

• 21/2009. (IX. 15.) NFGM-SZMM együttes ren-
delet – A termékek eladási ára és egységára, továb-
bá a szolgáltatási díjak feltüntetésének szabályairól
szóló 4/2009. (I. 30.) NFGM-SZMM együttes ren-
delet módosításáról – Hatályos: 2009. szept. 23,
2009. okt. 15. – MK 129/2009. (IX. 15.)

• 202/2009. (IX. 18.) Korm. rendelet – a fejlesz-
tési adókedvezményrõl szóló 206/2006. (X. 16.)
Korm. rendelet módosításáról (A társasági adó ala-
nyaira vonatkozik.) – Hatályba lépés: legkorábban
2010. jan. 1. – MK 132/2009. (IX. 18.) 

• 2009. évi LXXXIX. törvény – A társasházakról
szóló 2003. évi CXXXIII. törvény módosításáról (A
módosítás szerint, a másodszor megkísérelt "nem
kereste" jelzéssel a hátralékostól a közös képviselõ-
höz visszaérkezett felszólítást, a postai kézbesítés
második megkísérlésének napját követõ 8. munka-
napon kézbesítettnek kell tekinteni.) – Hatályos:
2009. szept. 30-tól – MK 133/2009. (IX. 22.)

• 89/2009. (IX. 24.) AB határozat – az építésügyi
hatósági eljárásokról, valamint a telekalakítási és
az építészeti-mûszaki dokumentációk tartalmáról
szóló 37/2007. (XII. 13.) ÖTM rendelet II. Fejeze-
tének megsemmisítésérõl – MK 134/2009. (IX.
24.)

• 19/2009. (IX. 25.) SZMM rendelet – a szociális
és munkaügyi miniszter hatáskörébe tartozó szak-
képesítések szakmai és vizsgakövetelményeinek
kiadásáról szóló 18/2009. (IX. 10.) SZMM rende-
let módosításáról (A jogszabály különbözõ besoro-
lás, illetve minõsítés alá esõ hegesztõk szakmai és
vizsgakövetelményeire vonatkozik.) – hatályos:
2009. szept. 25. – MK 135/2009. (IX. 25.)

• 24/2009. (IX. 28.) MNB rendelet – a jegybanki
alapkamat mértékérõl (IX. 29-tõl 7,5 %) – MK
136/2009. (IX. 28.)

• 48/2009. (IX. 28.) IRM rendelet – a jogi segít-
ségnyújtással és áldozatsegítéssel összefüggõ
egyes miniszteri rendeletek módosításáról (A jog-
szabály többek között a kérelmezõ jogosultságának
igazolásáról rendelkezik.) – MK 136/2009. (IX.
28.)

• 20/2009. (IX. 28.) SZMM rendelet – a 2010. évi
munkaszüneti napok körüli munkarendrõl (dec. 11.
szombat: munkanap – dec. 24. péntek: pihenõnap)
– MK 136/2009.(IX. 28.)

• 17/2009. (IX. 29.) PM rendelet – a pénzügymi-
niszter feladatkörébe tartozó egyes PM rendeletek-
nek a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás
általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. tör-
vény módosításáról szóló 2008. évi CXI. törvény
hatálybalépésével és a belsõ piaci szolgáltatásokról
szóló 2006/123/EK irányelv átültetésével össze-
függõ törvénymódosításokról szóló 2009. évi LVI.
törvény hatálybalépése miatt szükséges módosítá-
sáról – Hatályba lépés: 2009. okt. 1., dec.1., és
2010. jan. 1. – MK 2009/137. (IX. 29.)

• 210/2009. (IX. 29.) Korm. rendelet – a kereske-
delmi tevékenységek végzésének feltételeirõl –
Hatályba lépés: 2009. okt. 1. – MK 2009/138. (IX.
29.)

• 211/2009. (IX. 29.) Korm. rendelet – egyes ipa-
ri tárgyú kormányrendeletek módosításáról (A ren-
delet a telepengedély kiadásával kapcsolatosan is
rendelkezik.) Hatályba lépés: 2009. okt. 1. – MK
2009/138. (IX. 29.)

• 212/2009. (IX. 29.) Korm. rendelet- a vásárok-
ról és piacokról szóló 55/2009. (III. 13.) Korm.
rendelet módosításáról – Hatályba lépés: 2009. okt.
1. – MK 2009/138. (IX. 29.)
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